

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXVII.—NÚM. 21.338.

Madrid.—Viernes 14 de Julio de 1916.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

CONFLICTOS OBREROS

Continúa la huelga de ferroviarios

En el Congreso

Suspensión de sesiones.

El Congreso presentaba desde media hora antes de comenzar la sesión animadísimo aspecto.

Había numerosos diputados de la mayoría y de las minorías, y para nadie era un secreto que inmediatamente que la sesión comenzase se concedería la palabra al jefe del Gobierno para dar lectura al decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

Los ministros, conforme iban llegando a la Cámara, se reunían en su despacho, en donde no tardó en presentarse el jefe del Gobierno. Entretanto, en los pasillos de la Cámara la animación crecía por momentos, y en los corredores se discutía y comentaban con calor los acontecimientos.

El Sr. Dato decía ante varios periodistas que cuando se inicia la chispa se impone acudir con presteza para sofocarla antes de que se propague el fuego.

«No es momento éste de discutir las causas del conflicto, ni de si el Gobierno procede bien o mal. Es éste el instante de proceder con la mayor prudencia y circunspección, porque de ese modo no se le debilita.»

El Sr. González Besada encontraba igualmente justificada la suspensión de sesiones, porque ésta permite al Gobierno dedicar toda su atención a ocuparse del conflicto planteado.

LA SESION

Se abre a las tres y treinta y cinco, bajo la presidencia del Sr. Villanueva, con gran concurrencia en los escaños y las tribunas solitarias.

El en el banco azul, todo el Gobierno. Se aprueba el acta y se acuerda proceder a la elección parcial por el distrito de Almadén, por optar el Sr. Alba por el acta de Villalón.

La suspensión de sesiones.—Escándalo formidable. — Los diputados intentan agredirse.

El Presidente del CONSEJO DE MINISTROS, de uniforme, sube a la tribuna y da lectura al decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

El Sr. DOMINGO grita: ¡Eso es una cobardía!

El escándalo que se promueve es verdaderamente formidable. Los diputados de la mayoría protestan ruidosamente, y los republicanos repiten: «¡Es una cobardía!»

En un momento parece que liberales y republicanos van a llegar a las manos.

Los conservadores, con el Sr. Dato al frente, se interponen entre ambos bandos.

El escándalo continúa durante largo rato, especialmente en un grupo cerca de la puerta de la izquierda y de la mesa presidencial.

Las discusiones son vivísimas, y se oye un «¡Viva España!».

De nuevo parece que los que discuten con el mayor apasionamiento van a llegar a las manos.

Por fin, a las cuatro menos diez, queda solitario el salón.

Una nota.

Una nota merece consignarse con relación al escándalo provocado por el diputado republicano Sr. Domingo al acoger la lectura del decreto suspendiendo las sesiones de Cortes, con las palabras: «Eso es una cobardía.»

Después de unos instantes de tumulto, tan ruidoso como en pocas ocasiones se habrá presenciado en la Cámara popular, de los diputados de la mayoría partieron vivas al Rey, contestándoles los republicanos con vivas a España, y no con vivas subversivos como otras veces han hecho.

El tumulto fué dominado por la intervención de muchos conservadores, distinguiéndose entre éstos los amigos del Sr. González Besada, por ser los que más próximos se hallaban a los escaños republicanos.

El decreto.

El decreto firmado ayer por S. M., y leído en ambas Cámaras, dice así:

«Usando de la prerrogativa que me corresponde, con arreglo al art. 32 de la Constitución de la Monarquía, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de Ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se suspenden las sesiones de las Cortes en la presente legislatura.

Dado en Palacio, a 13 de julio de 1916. ALFONSO.—El Presidente del Consejo de Ministros, Alvaro Figueroa.»

Consejo.

Levantada la sesión del Congreso, los ministros se reunieron en su despacho de la Cámara popular.

El conde de Romanones dió lectura a sus compañeros de la nota que publicamos a continuación, que fué aprobada por unanimidad. Terminado el Consejo, los ministros se trasladaron a la Alta Cámara, para dar lectura al jefe del Gobierno del decreto suspendiendo las sesiones de Cortes.

La nota.

La explicación de la suspensión de sesiones consignada en la nota aprobada por los ministros, dice así:

«El Consejo de Ministros ha examinado la situación creada por la huelga, así como sus

obligaciones inmediatas para poner a salvo el interés público, y los medios más adecuados para hacer frente a las circunstancias. Como consecuencia de dicho examen, el Gobierno, conforme con la opinión de los presidentes de ambas Cámaras, acordó por unanimidad suspender las sesiones de Cortes, lamentando que al cabo de dos meses de asidua labor parlamentaria se vea interrumpido en su deseo de continuar con las Cámaras abiertas hasta la aprobación de aquellos proyectos que consideraba necesarios para su gestión.

Aconsejan esta suspensión de las sesiones de Cortes, de una parte la necesidad de adoptar medidas de carácter extraordinario relacionadas con el orden público, y de otra la de disponer del tiempo suficiente para concentrar la atención sobre estos problemas y darles la solución más inmediata posible; pero el Gobierno afirma una vez más rotundamente su firme propósito de no permanecer durante mucho tiempo apartado de la vida del Parlamento, esperando que esta suspensión será relativamente breve, y proponiéndose volver a presentarse ante las Cámaras para continuar la discusión de los proyectos pendientes, perseverando en su plan primitivo y aspirando a la realización de su propósito.

El Gobierno se dispone a utilizar todos los medios y recursos que las leyes le conceden, a fin de conjurar en brevisimo plazo el conflicto creado por la huelga y restablecer la normalidad.»

Animación.

Ha habido durante toda la tarde gran animación en el salón de conferencias del Congreso.

Muchos diputados han permanecido allí comentando los sucesos actuales, los incidentes y el desarrollo de la huelga, notándose en ellos una gran curiosidad y recurriendo muchos a los periodistas que se hallaban en la Cámara para que les facilitasen noticias.

En el Senado

LA SESION

A las cuatro y cinco minutos entran los senadores en mayor número que el de costumbre.

En el banco azul, el Presidente del Consejo y todos los ministros.

Ocupa la presidencia el marqués de Alhucemas y abre la sesión.

El secretario, Sr. Garay, lee el acta de la anterior.

Suspensión de sesiones.

El Presidente del CONSEJO, de uniforme, sube a la tribuna y lee el real decreto por el que, en virtud del artículo 32 de la Constitución, se dispone la suspensión de sesiones de Cortes en la presente legislatura.

El PRESIDENTE. En vista del real decreto que acaba de leer el jefe del Gobierno, se suspenden las sesiones. Se levanta la sesión.

Un senador da un ¡Viva el Rey! Otro un ¡Viva España! Y el duque de Tamames dice: ¡Viva España y viva el Rey!

En la estación del Norte

Los empleados de oficinas.

Ayer se dijo que los empleados de oficinas, incluso los del despacho central, han secundado la huelga.

Sin embargo, en las oficinas de la estación se trabajó ayer mañana.

Acuerdos de la Empresa.

La Compañía del Norte ha dispuesto, mientras duren estas circunstancias, que se gratifique con 250 pesetas a los maquinistas; con 100, a los fogoneros; con 150, a los conductores; con 100, a los guardafrenos, y con 50 a los mozos de tren.

Casi todo el personal citado presta servicio. Se ha suspendido también, durante estos días, con objeto de evitar la aglomeración en la estación del Norte, la venta de billetes de andén.

El jefe del depósito de máquinas, Sr. Miguel, que es ex capitán de Infantería, manifestó que prestan servicio todos los maquinistas a sus órdenes.

Dicho señor conduciría ayer la máquina del rápido de Irún.

El mixto será conducido por el duque de Zaragoza.

Los maquinistas y demás empleados que prestan servicio han pedido que se les provea de uniforme militar en lugar del brazal reglamentario.

Ascenso acordado.

En el depósito de máquinas se fijó un aviso manifestando que la Compañía ha acordado ascender a todos los fogoneros que lleven dos años de servicio.

Los segadores.

En la estación esperaban ayer tarde ocasión para volver a sus pueblos unos 200 segadores.

Las autoridades aprovecharán la salida de cualquier tren para embarcarlos.

El Sr. Gasset en la estación.

El ministro de Fomento acudió nuevamente ayer tarde a la estación del Norte para inspeccionar los trabajos del Comité que dirige la reorganización de los servicios durante la huelga. Según noticias concretas, han salido de Madrid los siguientes trenes:

Mixto 31, de Irún, a las 7.

Rápido de Irún, fusionado con el ligero de Segovia, a las 9,30.

Tren 81, de mensajerías, a las 12.

Especial militar para Valladolid, a las 15,45.

A las 17,25 el correo de Santander.

A las 18,10, correo de Asturias, y para después estaba organizado el servicio del expreso de Irún, que saldrá a las 22.

Según otras noticias de Galicia y Asturias, han salido también los correos correspondientes.

Se ha practicado el servicio ferroviario de Barcelona sin dificultad, y de Valencia han salido, hasta la última hora de esta tarde, cinco trenes.

A León llegaron los trenes 421 y 423, fusionados, a las diez y diez, normalmente.

Segue reinando tranquilidad, y se han presentado tres agentes de talleres, sujetos al servicio militar.

De Bilbao dicen que los correos ascendentes y descendentes prestan el servicio sin ninguna dificultad, llegando a sus horas.

No hay interrupción total en ningún trozo de las líneas de la red.

Movimiento de trenes.

A las diez y cuarto de la noche llegó el correo de Irún número 1, fusionado con el correo de Hendaya número 25.

El convoy vino conducido por un jefe de máquinas y un soldado de Ingenieros.

El mixto de Irún que debía haber llegado a las siete de la tarde, llegó a las diez y treinta de la noche.

El correo número 22, de Coruña, y el rápido, que debían llegar respectivamente a las 20,15 y las 21,10, no habían llegado aún esta madrugada.

A las diez de la noche se supo que el rápido de Coruña había sido suprimido en Miranda por falta de personal.

Los viajeros quedaron detenidos en aquella estación, hasta que llegó un tren de Valladolid para recogerles.

Los mismos viajeros, desde Valladolid continuaron su viaje a Madrid a las siete de la tarde, en un tren especial, que esta madrugada no había llegado aún.

A la una de la madrugada había en la estación un mercancías preparado para salir.

Cien trabajadores.

Anoche se presentaron mostrando deseos de trabajar, más de cien hombres, a quienes la Compañía dió ocupación inmediatamente.

La Policía.

En la estación del Norte se hallaban prestando servicio el inspector de Policía señor Bautista y los agentes Gallardo, Anguita y Cólera, que no han descansado ni un solo momento.

Tampoco tuvo un instante de reposo el subjefe de la estación.

Todos ellos, así como cuantos en esta ocasión contribuyen a organizar servicios de todas clases, merecen un aplauso, por el celo y el tacto con que han llenado su cometido.

El último tren.

A las once de la noche salió un tren para Irún, en el que iban fusionados todos los servicios.

Conducía la máquina el jefe del depósito y un soldado de Ingenieros.

El duque de Zaragoza.

Desde primera hora de la noche permaneció en la estación del Norte el duque de Zaragoza, hábil maquinista, como es sabido, en espera de poder prestar algún servicio.

Gratificación.

La Compañía ha dispuesto gratificar con cinco pesetas diarias a los soldados que prestan algún servicio ferroviario mientras la huelga dure.

En la Casa del Pueblo

Ayer tarde estuvimos en la Casa del Pueblo, donde nos manifestaron que no tenían noticias de incidentes.

No es cierto que anteaer contase la Compañía con ocho maquinistas. Sólo trabajaron cuatro, y para ello porque se encontraban comprometidos de antemano con la Compañía.

El Comité recomienda cordura continuamente a los huelguistas, por lo que es de prever que no ocurran incidentes.

En una hoja que se ha facilitado a la Prensa se dice que el tren que salió ayer mañana a las siete de la misma iba guiado por un sargento de Ingenieros.

La Comisión de huelga está dividida en varios grupos para evitar vigilancias e intromisiones extrañas.

Hasta ahora, según nos han afirmado en la Casa del Pueblo, no se han hecho gestiones cerca de los Sindicatos de las otras Compañías para atraer a sus obreros a la huelga.

Como el Sindicato del Norte, que preside Moisés Conde, está en Valladolid, de allí han de venir todas las resoluciones que se adopten.

Hay bastante animación a todas horas. El Comité director de la huelga aconseja a todos los huelguistas que procedan con mucha cordura y corrección, y que no cometan ninguna coacción.

Gran animación.

La Casa del Pueblo ha ofrecido durante toda la noche animadísimo aspecto.

A ello contribuyeron las reuniones y juntas generales, que, con independencia de la huelga, celebraron las diferentes Sociedades.

En la Unión Ferroviaria.

En la Secretaría de la Unión Ferroviaria también había mucha animación.

No se tenían en ella noticias que permitieran sospechar su cierre, ni se sabía tampoco nada de detenciones u otras medidas que las ya conocidas de nuestros lectores.

Lo único nuevo allí eran las adhesiones, que seguían llegando de diferentes puntos, y que eran recibidas con muestras de entusiasmo.

Entre ellas figuraban las de algunos maquinistas que había salido conduciendo trenes de Madrid y otros puntos.

La labor presidencial

El día de ayer, como se verá por las distintas informaciones que publicamos, fué de una labor verdaderamente excesiva para el Presidente del Consejo.

Por estimarlo interesante, y, sobre todo justo, y para que al mismo tiempo forme el público una idea exacta del trabajo que representa la gestión que durante todo el día tuvo a su cargo el Presidente del Consejo, consignaremos una síntesis de cuanto hizo.

A las siete de la mañana entraba en el ministerio de la Gobernación y se informaba extensamente de las noticias recibidas en dicho centro, permaneciendo en éste hasta las ocho, en que se dirigió al palacio de Buenavista para conferenciar con los señores ministro de la Guerra y capitán general de Madrid para ocuparse de la forma en que había de aplicarse el estado de guerra.

A las once reunió en su domicilio a los ministros, y momentos después iba a Palacio para someter a la firma según los decretos de suspensiones de Cortes y garantías.

Desde Palacio marchó a Fomento para tener una sesión con el Comité ejecutivo del Norte y el director de la Compañía.

Después estuvo en la Presidencia para preparar la publicación del número extraordinario de la Gaceta con el decreto de suspensión de garantías.

Más tarde fué a Gobernación para que se expediera un telegrama-circular a los gobernadores anunciándoles la firma del decreto de suspensión de garantías.

Nuevamente fué a Guerra para resolver con el general Luque lo relativo al llamamiento a filas de los ferroviarios que pertenecen a la segunda reserva.

El jefe del Gobierno, refiriéndose a los jefes de fuerzas parlamentarias, manifestaba que había recibido cartas de los Sres. Dato y Cierva aprobándole las resoluciones adoptadas por el Gobierno.

A todos ellos había dado conocimiento el señor conde de Romanones de los acuerdos adoptados en el Consejo de la mañana, y tanto los Sres. Dato y Maura, como los señores Cierva y Alvarez (D. M.), le ofrecieron ayudar al Gobierno en la ocasión presente con toda resolución, manifestándose todos conformes en que era un acierto lo de la suspensión de sesiones de Cortes.

Se sentía confortado con la ayuda moral de todos los jefes de fuerzas monárquicas.

A última hora de la tarde conferenció con el ministro de la Gobernación para informarse de la conferencia que éste había tenido con los directores de periódicos acerca de la previa censura.

Creó el Presidente del Consejo que el peligro no ha pasado; pero confía en que será solucionado con las medidas que se están adoptando.

Otras noticias

Un incidente.

Se comentaba ayer tarde en el Congreso lo ocurrido al diputado electo Sr. Guijarro.

Este había venido de Valencia ayer tarde en automóvil, y sin cambiar el traje de viaje se dirigió al Congreso, llegando en ocasión en que acababa de leerse el decreto suspendiendo las sesiones.

Se encontró en el pasillo al señor Presidente del Consejo, a quien expresó sus deseos de jurar el cargo.

«Como no jure usted en falso...» le contestó el señor conde de Romanones.

«¿Y qué hacer?»

«Pues darse otro paselito en automóvil a Valencia» le respondió el Presidente.

Don Melquiades Alvarez.

Muy avanzada ya la tarde llegó a la Cámara popular el Sr. Alvarez (D. M.).

Se vió rodeado por algunos periodistas y diputados, a quienes dijo que no le ha extrañado lo ocurrido, y precisamente porque suponía que sería leído el decreto de suspensión de sesiones no se había dado prisa en concurrir al Congreso.

Iba a éste con el solo objeto de cambiar impresiones con los individuos de su minoría acerca de la situación presente.

Instantes después se reunía en una de las secciones la minoría reformista.

Los de la Sección catalana.

En la Dirección de Seguridad nos han facilitado una larga nota de la Federación Mutualista Ferroviaria M. Z. A. (sección catalana), en la que se dice:

«Compañeros: La Junta directiva de Federación Mutualista Ferroviaria cree llegado el momento oportuno de hablar a sus asociados, y para que nadie se llame a engaño, para que cada cual asuma las responsabilidades que le quepan, y para que su voz llegue, no sólo a sus compañeros de Asociación, sino a los ferroviarios todos de la red catalana, lo va a hacer alto, en forma bien clara y categórica, cual corresponde a una entidad respetable como la nuestra, al amparo de las leyes nacida.»

Habla después de la Unión Ferroviaria, su sempiterno detractor; cita los tópicos de costumbre: injurias, atropellos, despotismo, etcétera, que se dicen cometidos.

Hace relación de las causas que se toman como pretexto para la huelga, y dice:

«Todos sabéis también que pasada la huelga, y a pesar de no haberse comprometido a nada, la Compañía otorgó ventajas positivas en sueldos, en pensiones, en socorros, licencias, etc., etc.»

Dicen, por último, que mantiene incontestadas las peticiones que se le dirigieron hace ya seis meses, y todos sabéis, por el contrario, que contestó a los pocos días, manifestando la imposibilidad de atenderlas, demostrada con poderosas razones, y sabéis además que, a pesar de ello, más tarde, una vez conocido el resultado del ejercicio de 1915, concedió la gratificación antes indicada y mantuvo y sigue manteniendo los precios del economato.

Termina la proclama de la Mutualista, diciendo:

«Nosotros no somos amarillos, ni esquirols; no queremos tampoco ser traidores a nuestras convicciones y ¡ay de aquel que a la fuerza pretenda hacernos volver sobre nuestros pasos y serlo a la santa causa que, sepanlo la Compañía, el Gobierno y la Nación, hemos jurado defender.»

Barcelona, 10 de julio de 1916.—La Junta.—Hay un sello que dice: Federación Mutualista Ferroviaria. Directiva. Sección Catalana.»

En Gobernación

La censura.

Anoche acudieron a Gobernación, llamados por el ministro, los directores o representantes de todos los periódicos de Madrid para recibir instrucciones relacionadas con los actuales sucesos.

Los periodistas se lamentaron ante el ministro de los grandes perjuicios causados por el procedimiento empleado ayer para ejercer la censura, pues los periódicos no alcanzaron los correos, y las ediciones para la venta en Madrid se retrasaron también notablemente.

Los reunidos expusieron diferentes ideas, encaminadas todas ellas a evitar esas perturbaciones y daños.

El Sr. Ruiz Jiménez les escuchó atentamente y ofreció conferenciar con el general Marina para buscar un fórmula que permitiera ejercer la previa censura sin causar perjuicios ni molestias.

Efectivamente, el ministro, conforme había prometido, conferenció con el capitán general de esta región, y del resultado de la conferencia dió cuenta a los periodistas en la cotidiana visita que éstos hicieron a Gobernación a primera hora de la madrugada.

Lo convenido, según dijo el Sr. Ruiz Jiménez, es que todos los artículos y noticias relacionadas con la huelga sean llevados en pruebas a la censura.

Los telefonemas y telegramas de provincias, como antes de llegar a las Redacciones han pasado ya por manos del censor, no habrá que enviarlos a llenar el trámite indicado, claro que con la condición de no agregar a su texto otras noticias o comentarios que los que efectivamente contengan.

Además, el ministro facilitará todos los días, en forma de notas oficiosas, unos resúmenes, que, naturalmente, tampoco habrá que enviar a la censura.

Las pruebas o galeradas que se remitan serán duplicadas: una de ellas será sellada y devuelta a los periódicos, y la otra quedará en poder de la autoridad militar, para poder comprobar en todo momento si cuanto se publique relacionado con la huelga ha pasado previamente por la censura establecida.

La suspensión de garantías

El decreto de suspensión.

El real decreto que hoy publica la «Gaceta» suspendiendo las garantías, dice así:

«A propuesta de mi Consejo de Ministros, y usando de las facultades que me concede el artículo 17 de la Constitución de la Monarquía,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se suspenden temporalmente en todas las provincias del reino, a excepción de las de Baleares y Canarias, las garantías expresadas en los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 9.º y párrafos primero, segundo y tercero del artículo 13 de la Constitución.

Art. 2.º El Gobierno dará en su día cuenta a las Cortes de este decreto.

Dado en Palacio a 13 de julio de 1916.—ALFONSO.—El Presidente del Consejo de Ministros, Alvaró Figueroa.

Llamamiento a filas

La Gaceta de hoy publica el siguiente real decreto del ministerio de la Guerra:

EXPOSICION

Señor: La persistencia de los empleados ferroviarios en la huelga, y la necesidad imperiosa de restablecer cuanto antes la normalidad de un servicio que paraliza y trastorna las manifestaciones de la vida nacional...

REAL DECRETO

A propuesta del ministro de la Guerra y de acuerdo con mi Consejo de Ministros, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Con arreglo a lo prevenido en los artículos 219, 220 y 221 de la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército de 27 de febrero de 1912, se autoriza al ministro de la Guerra para llamar a filas a todos los individuos que se encuentren en situación de segunda reserva y pertenezcan al regimiento de Ferrocarriles.

Art. 2.º El ministro de la Guerra queda encargado de la ejecución de este decreto. Dado en San Ildefonso a 14 de julio de 1916.—ALFONSO.—El ministro de la Guerra, Luque.

En provincias

EN BARCELONA

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Igual aspecto que ayer ha presentado durante la mañana la estación del Norte. El estado de los que secundan la huelga no ha aumentado desde ayer.

Según noticias de la Compañía se dispone del personal necesario, que es mayor de lo que se calculaba.

La impresión es que si la huelga afectara sólo a la Sección catalana, habría abortado por falta de ambiente.

Continúan en sus puestos la mayoría de los maquinistas y factores, de los cuales prestan servicio 72 de 81 que existen.

Los jefes de estación, el personal de oficinas y todo el personal afecto a la Compañía ha permanecido en la estación, comiendo y durmiendo en la misma.

El servicio de trenes se ha aumentado hoy con dos de mercancías, uno para San Juan de las Abadesas y otro para Tarrasa.

Los trenes circulan con normalidad, entrando y saliendo a las horas marcadas.

Los de salida llevan relativamente escaso número de viajeros; los de regreso vienen como de ordinario.

La suspensión que se produjo en el servicio de trenes de la línea de Valencia por efecto de coacciones habidas en aquella ciudad ha quedado regularizada en parte con el auxilio del personal enviado desde Barcelona.

También se ha enviado personal a Zaragoza.

El tren llegado de Zaragoza esta mañana no enlazó con el procedente de Bilbao.

El tren de obreros que se forma a las seis menos cuarto en la estación para llevarlos a San Andrés salió casi vacío.

El tren ganadero llegó a la hora ordinaria. La vigilancia a cargo de la Guardia Civil, Policía y fuerzas del Ejército sigue siendo grande.

Esta mañana, en algunos centros, se ha dicho que en Madrid y su provincia se habla de declarado el estado de guerra, y que sería probable que en Barcelona se hiciera igual.

La noticia ha corrido con mucha insistencia, por haberse sabido que habían conferen-

ciado el alcalde y el gobernador con el capitán general.

En efecto, a las once se reunieron estas autoridades, acordando declarar el estado de guerra en las cuatro provincias catalanas.

El gobernador, en vista del estado de la huelga, ha declinado el mando. Esta tarde se publicará el bando anunciándolo.

Según ha declarado el gobernador, no ha ordenado la clausura de Centro obrero alguno.

Ha sabido que esta mañana hubo en el Centro de obreros ferroviarios una reunión numerosísima a la que asistieron gran número de personas ajenas al oficio, conocidas como agitadores.

En vista de ello, y teniendo en cuenta la afluencia de gente en el local, dispuso medidas preventivas en los alrededores del mismo, sin penetrar en el interior.

En vista de la resignación del mando, el gobernador facilitará nota oficiosa de lo que ocurra, visada por la Capitanía general, con objeto de que la Prensa sepa lo que ha de decir, y la censura no tenga que intervenir en las conferencias.

En la estación del ferrocarril de M. Z. A., la tranquilidad ha sido completa, no habiéndose confirmado, por fortuna, los temores de que los empleados secundaran la huelga.

No ha llegado el tren de Valencia, que hasta Tarragona pasa por vías de la Compañía del Norte; en su lugar vino un convoy con escasos pasajeros, que se formó en Tarragona.

El correo para Valencia salió a la hora de costumbre, con personal de la Compañía de M. Z. A.

La Dirección ha fijado un aviso, advirtiendo que por motivo de la huelga del Norte no se responde del enlace en los empalmes.

Hemos hablado con el director, Sr. Cardenal, quien nos ha dicho que si bien el conflicto no iba con ellos, afecta de un modo extraordinario a la Compañía, por el aumento de tráfico que proporcionará y los muchos enlaces que tiene con las líneas del Norte.

Ha añadido que no abriga temores de que la huelga se propague a los empleados de la Compañía, pues nada se nota entre ellos que lo indique.

Una Comisión de la Unión Ferroviaria, acompañada del diputado Sr. Giner de los Ríos, ha visitado al capitán general para pedir que la aplicación del distintivo se hiciera en otra forma.

El capitán general les recibió cordialmente, prometiéndoles dar órdenes a los jefes para que realizasen su cometido con arreglo a la ley.

En el centro obrero ferroviario sigue reinando animación extraordinaria.

El Comité de huelga se había constituido en sesión permanente.

Se había acordado celebrar mañana a las nueve y media de la noche una asamblea extraordinaria, convocada por la Unión General de Trabajadores.

En vista de las circunstancias no se cree que se pueda celebrar.

No se ha sabido la noticia de la declaración del estado de guerra hasta el medio día.

Al saberse hubo una gran irritación y comentarios violentísimos.

Los concurrentes, que eran en número considerable, han ido desfilando y comentando la noticia.

La Policía custodiaba los alrededores del local, lo que causó alguna alarma, por haberse creído que iban a clausurarle.

En el pueblo de Sangüin quedaron detenidos los doce ferroviarios de la estación por orden del alcalde por no haber empezado la huelga en el plazo legal.

En Tarrasa y Sabadell, como dijimos ayer, continúa el conflicto en igual estado.

No ha ocurrido ningún incidente.

De Manresa comunican que a las doce de la noche se declararon en huelga aquellos operarios de la estación.

Estos no lo habían hecho antes por haber retrasado veinticuatro horas la comunicación.

BARCELONA. (Jueves, noche.) Se ha procedido a la publicación de la ley marcial con la solemnidad de ordenanza y sin que ocurriera el menor incidente.

Continúa la tranquilidad.

BARCELONA. (Viernes, mañana.) De orden superior, han quedado suspendidas las conferencias telefónicas.

El capitán general ha ordenado la previa censura de las publicaciones, que deberán mandarse por duplicado a Capitanía general.

Los directores de los periódicos han conferenciado con la primera autoridad militar acerca del asunto.

EN BURGOS

BURGOS. (Jueves, noche.) Desde anoche no ha circulado más tren que el correo de Madrid; han sido suprimidos los expresos de baños.

El tren de mensajerías y el expreso número 1 se fusionaron en Valladolid con el tren correo, llegando a ésta con veinte minutos de retraso; trajo los periódicos de Madrid, que el público arrebató de manos de los vendedores.

En el mismo tren llegaron también muchos viajeros y 45 ingenieros de ferrocarriles, al mando de un oficial; estos ingenieros van a Miranda.

EN IRUN

IRUN. (Jueves, noche.) Hoy salieron con regularidad todos los trenes; pero, en cambio, no ha llegado ni uno de Madrid.

Circulan con regularidad los trenes-tranvías entre Irún y San Sebastián, y en uno de éstos fué enviada al Mediodía la expedición de correspondencia para el Extranjero.

A excepción de los maquinistas, factores y empleados que ostentan el distintivo de estar sujetos al servicio militar, todo el resto del personal secundó la huelga.

Esta mañana detuvo la Policía a dos huelguistas por ejercer coacción. No ha ocurrido ningún otro incidente.

Los huelguistas observan actitud pacífica.

EN MIRANDA

MIRANDA. (Jueves, noche.) Mil quinientos obreros huelguistas han remitido un telegrama al Presidente del Consejo de ministros, ofreciéndole a la Patria y al Ejército para servir en los trenes correos sin viajeros y en los trenes militares.

La Cámara de Comercio se reunió, acordando enviar al Gobierno un telegrama de protesta por la paralización del servicio de mercancías y lamentando la falta de solución al conflicto por parte de la Compañía y el Gobierno ante la huelga.

Reina tranquilidad.

MIRANDA. (Jueves, noche.) Para evitar encuentros con la Guardia Civil, que hoy vigila las calles, decidieron los huelguistas pasar el día en el campo.

Ha llegado el coronel de la Guardia Civil. Permanecen en la estación los ferroviarios sujetos al servicio militar.

Procedente de Madrid ha llegado personal del regimiento de ferrocarriles.

Los trenes correos y rápidos circulan con retraso, conducidos por personal técnico de la Compañía y por ingenieros militares.

Ha recibido el alcalde la orden de resignar el mando en la autoridad militar, y cumpliendo lo dispuesto, se publicará el bando sobre la ley marcial.

La huelga, hasta ahora, se desenvuelve pacíficamente.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) Continúa la tranquilidad. Han quedado suprimidos algunos trenes y han salido otros, conducidos por personal de Ingenieros.

De los trenes que han llegado con retraso, conducidos por personal de la Compañía, se retiró éste, uniéndose a los huelguistas.

En el Gobierno civil se reunió la junta de autoridades, resignando el mando el gobernador en el capitán general.

Se ha publicado la ley marcial.

El comandante Chacón leyó el bando en las plazas de la Constitución, del Pilar y de Lanuza, declarando la región en estado de sitio.

Fué presenciado el acto por numeroso público.

El general Huerta comunicó a los periodistas que se había hecho cargo del mando, y que en la Capitanía general quedaba establecida la oficina de Prensa, dirigida por el teniente coronel de Infantería Sr. Retama.

Continúa extendiéndose el paro en los ferroviarios, habiéndose retirado algunos maquinistas, fogoneros y peones.

Esta mañana han circulado los trenes correo, mixto y de mensajerías de Barcelona.

En el Centro ferroviario han pasado lista

los huelguistas. Recomienda el Comité de huelga a todo el personal que mantenga estrecha vigilancia y entregue a las autoridades a cualquier individuo que trate de desprestigiarles, pues dicen que lucharán con dignidad y vencerán con los brazos cruzados, sin insultar a nadie y sin alterar el orden.

La tranquilidad es completa.

EN VALENCIA

VALENCIA. (Jueves, noche.) En la estación están formados para salir a la hora reglamentaria el tren correo de Madrid de las siete de la tarde; el mixto, también de Madrid, de las ocho y diez, y el correo de Barcelona de las 8,34.

Para el tren correo de Utiel está preparado el personal con un maquinista adicto. Saldrá a las 4,34 de la madrugada próxima.

En la estación, el personal ferroviario militarizado y los soldados se ocupan en la formación de trenes.

Por la mañana, el orden ha sido completo, notándose la ausencia de huelguistas, no sólo de los alrededores de la estación, sino también de los sitios que ayer ocupaban con objeto de coaccionar a los compañeros.

Un piquete del regimiento de Mallorca, con tambores, procedió a la proclamación de la ley marcial, acompañando a los encargados de fijar el bando del capitán general.

Este ha dicho a los periodistas que se limitará a cumplir la ley, siendo inexorable con los que a ella faltan. Ha llamado a los directores de los periódicos para comunicarle las instrucciones.

También el gobernador civil ha publicado un bando, comunicando que había resignado el mando.

La huelga se desarrolla con orden, no habiéndose registrado hoy coacciones; pero se extiende el paro al personal adicto.

En la estación ha sido aumentada la vigilancia, así como en el empalme y en los pasos a nivel.

Los domicilios de los agentes adictos están vigilados.

A las nueve de la mañana conferenció el gobernador civil con el ministro de la Gobernación. Después se reunió la Junta de autoridades, y al medio día se encargó del mando el capitán general, procediéndose a la una de la tarde a fijar el bando en que así se comunicaba.

A las ocho de la mañana salió el mixto de Barcelona, conducido por un ingeniero mecánico y dos fogoneros militares; a las nueve y cuarto partió el correo de Utiel, llevando la máquina el sujeto de este depósito; a las diez y cuarto, el rápido de Barcelona con un maquinista de la Compañía y fogoneros militares, y a las doce y diez salió el correo de Alcázar con personal adicto.

Ha llegado un tren de Madrid, en el que estaban fusionados el correo y el mixto. Llevaba la máquina el inspector del material móvil.

También ha llegado el correo de Barcelona con personal adicto.

Procedentes de Barcelona vinieron algunos fogoneros militares.

Aunque la tranquilidad es completa, se teme que de continuar las actuales circunstancias sufrirá Valencia el perjuicio de falta de animación durante las ferias próximas.

VALENCIA. (Viernes, mañana.) El estado de guerra, declarado aquí, alcanza a las provincias de Alicante, Albacete, Murcia y Teruel.

El capitán general ha teleografiado a los gobernadores militares de la región dándoles instrucciones.

La Guardia Civil detuvo en el paso a nivel de la estación de Játiba a un huelguista limpiacoches, que fué conducido a la cárcel.

Se dijo que había sido detenido por hacer coacción.

Además de los dichos, salieron ayer el correo de Madrid, pilotado por personal adicto; el correo de Barcelona y el mixto de Madrid, sin incidentes.

En el correo de Madrid salieron para Encina fuerzas del regimiento de Oitumba.

De los tres detenidos entre ayer y hoy, uno de ellos ha sido sumariado por alcanzarle responsabilidad material.

El domicilio social de la Unión Valenciana de Ferrocarriles está lleno constantemente de socios, que comentan la marcha de la huelga.

AVISOS UTILES

EUREKA!

En la misma casa de la plaza de las Cortes que ocupó en el año 1837 la famosa Sociedad literaria «El Liceo», de la que fué fundador D. José Hernández de la Vega, están instalados los soberbios talleres de calzado «EUREKA!», propiedad del inteligente y acudado industrial D. L. Rubio Rodríguez.

Al límite mismo de esta fábrica modelo, considerada en justicia como una de las primeras de España, y montada a la altura de las del extranjero, está la sala exposición, dando vistas a la Carrera de San Jerónimo.

En sus preciosas vitrinas de cristal, como en las de los escaparates de la Casa central de la calle de Cedecarros, exponen los últimos modelos de calzado para señora, caballeros y niños. Si la Casa «EUREKA!», por los poderosos elementos de fabricación con que cuenta, no estuviera reconocida como la primera de España, habría que reconocerlo con sólo visitar su lujosa Exposición de calzado, donde la más refinada elegancia, producto de un gusto exquisito, se hermana con una construcción sólida, fina, y delicadeza sin igual.

De ahí el triunfo de la Casa «EUREKA!». De ahí que sea esta Casa la predilecta del mundo elegante. De ahí que sea su fábrica una de las que más trabajan en España, con una producción que alcanza a la enorme cifra de quinientos pares diarios.

El desarrollo y movimiento de esta poderosa industria nacional da idea de lo mucho que vale y significa su ilustrado propietario, señor Rubio, hombre de grandes iniciativas y arrestos en los negocios, de quien no hacemos los elogios debidos por no herir su excesiva modestia.

Se ha publicado el segundo número del Boletín de la huelga, que editan los obreros.

En la estación ha sido aumentado el contingente militar que se ocupa en ayudar las operaciones de las oficinas y otros servicios.

Se trabajó anoche activamente para organizar los trenes que han de salir hoy.

En el correo de Madrid marcharon Gallito y Pikman.

Salíó en el correo de Andalucía.

El capitán general ha negado autorización para celebrar un mitin pidiendo se autorice la exportación de patatas.

Convocados por el capitán general, celebraron una reunión los directores de los periódicos locales.

La autoridad militar les notificó que se había encargado del mando, y les excitó a que coadyuvaran a la obra de paz y tranquilidad, tan necesaria en los actuales momentos.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) A las diez de la noche ha llegado el tren correo de Madrid, que con el mixto de Zaragoza han sido los únicos trenes que han llegado, pues los demás están suprimidos.

Por disposición de la autoridad, y a requerimiento del Juzgado de Miranda, cursado por mediación del gobernador civil de Burgos al de Guipúzcoa, ha sido detenido en Tolosa el conocido socialista Enrique de Francisco, sumariado por palabras pronunciadas en el mitin de Miranda, que el Juzgado estimó injuriosas para el ministro de Fomento. El detenido ha sido conducido a Miranda.

Hoy se han adherido a la huelga seis ferroviarios de Rentería, 21 de Beasain, 12 de San Sebastián, trece de Pasajes y 28 de Irún. En total, 60.

Se prepara la publicación de un Boletín Oficial extraordinario para insertar el decreto de suspensión de garantías.

Con el gobernador civil ha celebrado una larga conferencia el coronel jefe de Estado Mayor, que se supone relacionada con la huelga.

EN GIJON

GIJON. (Jueves, noche.) Continúan las precauciones. Salíó el tren mixto de Castilla conducido por personal adicto a la Compañía y fuertemente escoltado.

A la una de la tarde llegó una máquina procedente de Oviedo, conduciendo al ingeniero Sr. Burgeta y a dos fogoneros de la Armada, quienes se encargaron de conducir el tren

Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

exigieran un silencio absoluto respecto a la estancia en vuestra casa de las personas que le confiaban?

—Eso sucede con frecuencia; pero la recomendación es inútil, mi querido colega, porque bien sabe usted que el deber profesional nos impone silencio.

Jorge continuó:

—¿Y no le han traído también alguna vez, como atacadas de locura, y pidiendo que así lo declarárais, a personas que gozaban de todas sus facultades mentales?

Ritner miró a su colega con desconfianza y no contestó.

—¿Qué es eso, doctor?—exclamó el joven sonriendo.—¿Me he explicado mal?

—¿Mi pregunta le ha parecido confusa?

—No, por cierto.

—Como no responde...

—¿Quiere usted saber si se me ha propuesto ser cómplice de un secuestro ilegal, que me hubiera de ser recompensado,

naturalmente, con esplendidez. ¿No es eso?

—Cierto.

Franz Ritner estaba en guardia y verdaderamente alarmado.

—¿Sí—dijo—dos veces en cuatro años he tropezado con personas que solicitaban mi concurso para un secuestro arbitrario. Desde las primeras palabras, mi fría actitud les ha hecho comprender que se equivocaban al dirigirse a mí, y se han guardado bien de insistir.

—¿Bien, doctor! Pues si alguna vez vieran a mí a hacerme tan incua proposición, entregaría a los Tribunales a los miserables que me hubieran creído capaz de asociarme a su crimen.

—Y haríais muy bien—exclamó Ritner. Deseando ya variar el asunto de la conversación, añadió:

—Es la hora de la visita; no hagamos esperar a nuestras enfermas. ¿Nos va a acompañar esta señorita?

—¿Si no ve usted en ello inconveniente...—respondió Paula Baltus.—¿Qué le parece a usted, señor Vernier?

—Yo no me atrevo a aconsejarlo; es un espectáculo demasiado triste.

—Tiene razón mi compañero—exclamó Ritner—sería exponeros a emociones demasiado violentas.

—Por eso no temáis; soy fuerte y animoso.

—¿Es simplemente curiosidad lo que le impulsa a seguirnos, señorita?

—No; quiero acostumbrarme a ciertos espectáculos, porque acaso en breve tendré que ser un auxilio para el doctor

Vernier en circunstancias que él y yo conocemos.

—Si es así, puede venir—dijo Ritner;—pero trate usted de ser fuerte, puesto que así lo ha prometido.

—No tengan cuidado—exclamó Paula. Salieron del salón y atravesaron el parque para entrar en el departamento de las locas.

Allí les aguardaban el médico segundo de la casa, rodeado de las enfermas, que cada una tenía un cuaderno de notas en la mano.

Inclinóse respetuosamente ante las dos personas que le eran desconocidas, y Jorge exclamó:

—El señor es el doctor Schultz, sin duda.

—Que tengo el placer de presentaros. Jorge Vernier tendió la mano al joven médico, exclamando:

—Tengo sumo placer en conocerle; el doctor Ritner me ha hablado de usted en términos tan lisonjeros, que le han conquistado desde luego toda mi estimación, y tendré gran satisfacción en que siga usted desempeñando a mi lado el cargo de confianza que desempeñabais al suyo.

—Cuente conmigo, caballero—murmuró el joven médico;—yo procuraré hacerme digno de la benevolencia con que me honráis.

Jorge estrechó de nuevo su mano, y dirigiéndose al personal, añadió:

—Aquel no se hará el menor cambio en los servidores que cumplan con lealtad sus obligaciones, y hasta el de más humilde condición puede contar con tener en mi

un amigo. Ahora, si os parece, comencemos la visita.

Los tres médicos y Paula Baltus entraron en el departamento de las locas precedidos de la enfermera de servicio, que iba abriendo sucesivamente las puertas de las celdas.

Visitaron todas las enfermas del piso bajo, sin que se produjese ningún incidente notable.

Jorge, de vez en cuando, preguntaba algunas cosas, a que contestaban uno u otro médico, y así continuaron.

Paula Baltus escuchaba con una atención que hubiera revelado la emoción que la dominaba, a no poner el empeño que ponía en ocultarla.

Subieron al piso principal.

El doctor Ritner se detuvo ante la puerta señalada con el número 4.

—¿Aquí—dijo—está la loca que han traído ayer, y de que ya le he hablado.

—¿La que ha perdido el juicio a consecuencia de un incendio?

—Sí; sus crisis son terribles.

La enfermera abrió la puerta con aquella llave que ajustaba a todas las cerraduras, y los médicos entraron.

La celda estaba forrada de cuti gris y almohadillada como un colchón, sin que en ella se advirtiese mueble alguno, ni más que dos colchones y algunas mantas en un rincón, sobre la misma estera que cubría el suelo.

Matilde Jaucelyn, tranquila en aquel momento, con sus cabellos de oro destrenzados y extendidos por la espalda, como si fuera un manto, estaba de pie cer-

ca de la ventana y contaba por los dedos.

—Nueve... diez... once... doce... trece... catorce...

Paula Baltus se había quedado en el umbral de la puerta.

Jorge y Ritner se acercaron a Matilde. Ritner la tocó suavemente en el hombro.

—¡Chist! ¡Chist!—dijo la joven, y continuó con su voz lenta y monótona:—Quince... diez y seis... diez y ocho... diez y nueve...

El doctor Ritner la interrumpió de nuevo, sujetándola por la muñeca.

La loca se volvió entonces y fijó una mirada en torno suyo.

Paula, inmóvil y muda, se sentía enternecida a la vista de aquella infortunada, tan hermosa a pesar de su palidez y de los arañazos que las uñas habían impreso en su rostro.

Los ojos de la loca se fijaron en Paula, y como si la joven ejerciese en ella una influencia magnética, dió algunos pasos hacia ella, dominándola con

correo, que ha salido a la hora reglamentaria. Llegó a las cuatro de la tarde un automóvil militar, en el que venía un oficial que traía las órdenes para publicar el bando declarando el estado de guerra, que fue colocado en las calles por un obrero, al que acompañaba una compañía del regimiento de León.

EN CASTELLÓN

CASTELLÓN. (Jueves, noche.) Ha marchado una compañía del regimiento de Toluá a custodiar las estaciones de la línea de Nules, Burriana y Villarreal.

El servicio de factoría lo prestan ingenieros militares, y el de mozos de estación, los soldados de la guarnición.

EN SEVILLA

SEVILLA. (Jueves, noche.) El gobernador civil y el capitán general conferenciaron, tratando del conflicto ferroviario.

Acordaron adoptar precauciones, aun cuando el servicio se verifica con absoluta normalidad.

Para el domingo próximo está anunciado un mitin en la Casa Lonja.

EN PAMPLONA

PAMPLONA. (Jueves, noche.) Reunida la Junta de autoridades ha acordado declarar en esta población el estado de guerra, haciéndose cargo del mando de esta provincia el general Salcedo.

EN SANTANDER

SANTANDER. (Jueves, noche.) Esta mañana se ha reunido la Junta de autoridades, acordando resignar el mando en la militar.

Por la tarde fué fijado el bando declarando esta provincia en estado de guerra.

Los Infantes D. Carlos y doña Luisa. A las seis de la tarde un piquete de Infantería recorrió las puntas principales de la población para proclamar la ley marcial.

En la plaza de la Constitución, Sus Altezas D. Carlos y doña Luisa oyeron la proclamación desde su automóvil.

Por la noche se reunieron en el Centro Obrero las Directivas de las Sociedades para tomar acuerdo en las actuales circunstancias y la Policía disolvió a los reunidos, sin ocurrir el menor incidente.

EN MALAGA

MALAGA. (Jueves, noche.) A las ocho de la noche ha marchado a Madrid el tren militar conduciendo al segundo batallón del regimiento de Infantería de Borbón, con 500 hombres. En la estación le despidieron todas las autoridades.

EN HUESCA

HUESCA. (Jueves, noche.) A las cinco de la mañana se recibió la noticia de suspensión de las garantías constitucionales. Seguidamente se convocó la Junta de autoridades y el gobernador civil resignó el mando en el comandante militar. Poco después fué publicado el bando, que causó sorpresa en el vecindario.

En las secciones de ferroviarios de esta provincia reina tranquilidad, habiendo comenzado a regularizarse el servicio en esta línea, en cuanto a la llegada de trenes.

Ayer, en el kilómetro 133 de la línea de Tardienta a Lérida, se cayó de la garita de un tren de mercancías, el mozo sustituto José Clavería, de veintidós años, natural de Monzón y residente en Lérida. El desgraciado mozo quedó muerto. El Juzgado de Monzón procedió a levantar el cadáver y comenzar la instrucción de diligencias.

HUESCA. (Jueves, noche.) Hoy se negaron a trabajar dos maquinistas y dos fogoneros esquiroles. También el maquinista del tren rápido de aquí a Zaragoza abandonó el puesto. Se teme que no llegue hoy el correo de Barcelona.

El comandante militar jefe de la zona, recibió a los directores de los periódicos para recomendarles mesura y advertirles que deben enviarle los originales para censurarlos. Publicó a las dos de la tarde el bando haciéndose cargo del mando de la provincia.

EN ORENSE

ORENSE. (Jueves, noche.) Al medio día y después de la reunión de autoridades, resignó el mando el gobernador civil en la autoridad militar, lo que se anunció por medio de edictos fijados en las calles.

A las seis de la tarde fué publicado, con las formalidades de ordenanza, el estado de guerra, causando sensación en el público.

Termina el bando con una alocución del gobernador militar, expresando su confianza en los sentimientos de orden y respeto a la ley de los orencianos y manifestando que será inexorable en el mantenimiento del orden.

EN VALENCIA

VALENCIA. (Viernes, mañana.) Según informes oficiales de la Compañía, hoy se prestará el mismo servicio que se ha prestado ayer con el aumento en los trenes descendentes del mixto de Madrid, que llega a las siete y treinta y cinco de la mañana, y el mixto andaluz de las dos y treinta.

Las mismas precauciones de ayer. La tranquilidad es completa.

El ingeniero jefe de la división ha recibido noticias de haber pasado sin novedad por La Encina los trenes mixto y correo de Madrid.

En Capitania general se ha establecido la previa censura. Este servicio está a cargo de un comandante de Estado Mayor. Se presta servicio de vigilancia propio del estado de guerra, constituyéndose retenes en varios puntos y patrullando la Guardia Civil por las calles.

El orden es completo. Hasta la una de la madrugada ha permanecido en la casa social de los ferroviarios, en donde se comentaba entre los obreros los incidentes de la huelga.

EN OVIEDO

OVIEDO. (Jueves, noche.) Reunida la Junta de autoridades, procedió el gobernador civil a resignar el mando en la autoridad militar y seguidamente fué publicada la ley marcial.

Continúa hoy la paralización de trenes. El

correo de Madrid trae ocho horas de retraso y se espera que llegará a las cinco y media de la tarde.

Reina tranquilidad y siguen las precauciones.

Telegramas oficiales

El gobernador de Valencia participa que llegó el día 12 el expreso de Barcelona y el rápido de Madrid con algún retraso.

El de la Coruña da cuenta de que, salvadas algunas dificultades de los primeros momentos, desde hoy se normalizará el recorrido de los trenes, y que no ocurría novedad en aquella zona.

El de Logroño telegrafía a las veintidós del día 12 que acababa de llegar el tren correo, con correspondencia de las líneas de Madrid e Irún, que fué repartida en seguida en la población. El rápido de Barcelona ordinario llegó con algunos minutos de retraso. El día había transcurrido en la población sin que se notara ninguna anomalía, y los obreros huelguistas observaban actitud pacífica.

Con la misma fecha, el gobernador de Castellón da cuenta del paso, con diez y ocho minutos de retraso, del expreso de Barcelona a Valencia y del mixto de igual trayecto, con algún retraso más. En Castellón continuaba ayer la tranquilidad, y no habían ocurrido incidentes.

Lo mismo dice en telegrama de las doce de la noche el gobernador de Huesca, el cual añade que el servicio se ha realizado con algún retraso, pero con toda normalidad, y que el personal ferroviario declarado en huelga había sido sustituido por personal de la Compañía, peones camineros y brigada facilitada por los alcaldes. En la provincia no ocurría novedad alguna.

La misma afirmación hace respecto a todas las estaciones de su demarcación el gobernador de Avila.

El gobernador de Segovia participaba a las diez y media de la noche de antea que el tren correo descendente, núm. 23, había salido para Medina sin novedad.

A las 2,30 de ayer tarde comunicó el gobernador de Lérida que habían reanudado el trabajo ayer mañana la mayoría de los obreros. En la sección de tracción, compuesta de 37 obreros, sólo han holgado tres. Aquella autoridad se muestra muy confiada en que no se alterará el orden.

A las 8,20 de ayer mañana telegrafaba el gobernador de Castellón: «Procedente de Tortosa, y destinado a Valencia, llegó sin novedad, a las 6,10 el mercancías 1.306, y a las 6,37 de ayer salió el correo de Barcelona a Valencia. Continúa la tranquilidad.»

Santander, 12 (11,10 mañana). Gobernador a ministro. Tengo el honor de participar a V. E. que acaban de llegar trenes correo de Madrid y corte provincial, sin novedad.

El propio gobernador, a las doce de ayer, participó que continuaba la tranquilidad y que seguían circulando hasta esa hora los trenes de viajeros.

El gobernador de Segovia manifiesta que el tren rápido descendente de ayer había llegado a aquella ciudad a las 13,15, continuando su viaje sin novedad. También llegó a Segovia el tren de Medina, que llevaba el correo del Norte.

Telegrama de Miranda de Ebro, a las 12,40 de ayer, dice al ministro de la Gobernación: «Huelga ferroviaria pacífica. Esta Cámara de Comercio desea solución rápida en la mejor forma posible, por los perjuicios que causa al comercio de esta ciudad. El presidente, Valderamos.»

A las 14,45 de ayer decía el gobernador de Valencia que a las doce había salido de aquella capital el tren andaluz, conducido por el ingeniero mecánico Sr. Janiá.

El senador vitalicio D. Isidoro de La Cierva ha visitado al gobernador de Murcia para ofrecerle toda su cooperación en las actuales difíciles circunstancias. Aquella autoridad, que agradeció en nombre del Gobierno el ofrecimiento del referido senador, añade que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

De Santander salió a su hora para Madrid el tren correo, sin novedad. El ascendente número 32 llegó a la estación de Segovia, y continuó su viaje a esta corte sin retraso.

Participa el gobernador de León que había llegado el tren correo de Asturias, saliendo a su hora sin que ocurriera el menor incidente. La tranquilidad allí es completa.

El gobernador de Valencia participa que ayer salieron los trenes mixto de Tarragona, expreso de Barcelona, correo de Utiel y correo mixto de Andalucía, y que están preparados para salir a la hora señalada el correo y mixto para esta corte.

De Bilbao dice el gobernador que a las 9,50 salió el correo con algunos viajeros, y que el de Madrid ha llegado a las diez, sin novedad, transcurriendo el día sin el menor incidente.

Otros conflictos

BARCELONA. (Jueves, tarde.)

La situación en las huelgas marítima y textil no ha variado.

Se trabaja en las mismas fábricas que el lunes.

Se han registrado, como de costumbre, incidentes.

La vigilancia no ha sido tanta como en los días pasados, debido a la huelga de ferroviarios.

De Manresa comunican que la Asociación del arte textil ha presentado una demanda al fabricante Sr. Sitjas, pidiendo un aumento de 40 por 100 en los salarios.

Si no se accede a sus peticiones, el lunes declararán la huelga.

ULTIMAS NOTICIAS

Compañía de Madrid-Cáceres-Portugal.

La Compañía de explotación de los ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España tiene el honor de poner a conocimiento del público que a causa de las especiales circunstancias actuales, a partir del domingo próximo, día 16, queda suspendido

temporalmente el servicio especial de excursiones entre Madrid y las estaciones comprendidas entre Villaverde y Talavera de la Reina que para los domingos y días festivos se anunció al público por cartel (T-A-3) de fecha 1.º de mayo último.

Tan pronto como sea posible se anunciará al público el restablecimiento de este servicio especial.

En la estación del Norte

Calma.

En la estación del Norte ha reinado esta mañana completa tranquilidad.

Continúa la vigilancia con fuerzas de la Guardia Civil y de Seguridad.

Los jefes de la Dirección de Seguridad señores Blanco y De Juana permanecen casi constantemente en la estación.

El tráfico aumenta.

Los servicios ferroviarios tienden a mejorar.

Según nos ha manifestado personal de la Compañía, se ha logrado completar 30 equipos con obreros nuevos admitidos ahora y con maquinistas de la Compañía que han vuelto al trabajo.

Parte de este personal de tracción ha sido enviado a distintos puntos con objeto de traer a Madrid los trenes que están detenidos.

Hay mayor optimismo en la Compañía, y se espera que hoy podrá darse salida a los dos primeros trenes de mercancías.

Los trenes que han salido y llegado.

Los trenes que han llegado esta mañana son los siguientes:

A las siete y treinta salió el mixto de Irún.

A las ocho salió el rápido de Irún, conducido por el jefe del depósito de máquinas.

Luego han salido el correo de Santander y el expreso de Irún.

Por último, a las doce y doce salió un corte para El Escorial.

Ha llegado hoy por fin el expreso de Irún, que era esperado ayer a las dos de la tarde.

Ha venido fundacion con tres trenes: el 22, el 26 y el 84.

Alguno de éstos es mixto. Ese tren ha hecho su entrada a las nueve y cincuenta.

Dice el Presidente

Muy cerca de la una de la tarde llegó a su despacho oficial el conde de Romanones, recibiendo en seguida a los periodistas.

Dijo a éstos que por la mañana había estado en Gobernación para enterarse de cuanto hubiera ocurrido en relación con la huelga, y que luego había ido a Guerra.

En las últimas doce horas no habían ocurrido novedades, notándose una mayor tendencia a la normalidad.

El ministro de Fomento le había visitado para darle cuenta de todo lo acaecido, comunicándole impresiones que no eran nada pesimistas.

El número de trenes en movimiento hoy por la línea del Norte es mayor que ayer, siendo muy posible que circulen hoy algunas de mercancías, dándose preferencia al transporte del carbón.

Ha recibido el Presidente del Consejo una carta de Zurdo Olivares, maquinista y agitador antiguo, en que se le ofrece para prestar servicio en las actuales circunstancias.

Algunos periódicos han acogido la noticia de que el Gobierno había asumido todas las gestiones respecto del actual conflicto, y esto ha tenido el Presidente cuidado de rectificarlo, para afirmar que cuanto se refiere a los servicios ferroviarios lo ha llevado y lleva a gran satisfacción del Gobierno el Sr. Gasset, como llevan los ministros de la Gobernación y Guerra, respectivamente, cuanto se refiere al orden público y al militar.

«Pero ahora—dice el Presidente—lo que importa es encauzar los servicios, buscando la manera de restablecer cuanto antes la normalidad.

En cuanto a determinadas gestiones, por el momento no hay nada, porque cada obra tiene su hora. Ese es mi lema, y de ahí nadie me hace salir.

Si asistí ayer a la reunión del Comité del Norte con el ministro de Fomento fué invitado por éste, y con el fin de enterarme de cuanto la Compañía había hecho en orden a los servicios y de sus recursos para desempeñarlos.»

A la pregunta de un periodista acerca de las detenciones practicadas, contestó el Presidente que no se habían hecho más que las indispensables, y como se le hablara de las de unos concejales madrileños practicadas en Barcelona, dijo:

«El deber de esos concejales en momentos como éstos es estar en Madrid, donde su presencia pudiera ser incluso utilísima.

Nos hemos limitado a hacer solamente lo indispensable en cumplimiento de un deber de Gobierno, y seguros de que cualquier otro Gobierno, bien de la derecha como de la izquierda, habría hecho lo mismo que nosotros.

El procedimiento hubiera sido el mismo, y no habría habido más diferencias que en la manera de aplicarlo. Es cuestión de modalidades.

En cuanto a la censura, como a otras medidas, diré que no tendría duración una hora más de lo indispensable.

Madrid presenta su aspecto normal, a lo cual ha contribuido la nota que hemos querido dar a las medidas para conjurar el conflicto, pues hemos procurado un criterio preventivo, con objeto de evitar llegase un instante en que tuviera que ser de represión las medidas que se empleasen.

Hay que luchar con el carácter español, que busca siempre la explosión de los cosas en lo extraordinario, cuando debiera tener presente que todas las medidas adoptadas están impuestas por la gravedad y trascendencia que encierra una huelga como la presente, que se refiere a los transportes y que pudiera adquirir aún más gravedad, de extenderse a otras esferas de la vida.

Con decir esto basta, sin que haga necesario el empleo de adjetivos para justificar la conducta del Gobierno.»

Dice el ministro

de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

«A las siete de la mañana me visitó el Presidente del Consejo para informarse de las últimas noticias de la huelga.

También he conferenciado con el ministro de la Guerra sobre el mismo asunto, pues refiriéndose éste a varios departamentos, tengo que distribuir mi atención entre ellos.

Las noticias de la huelga que tiene el ministro de la Guerra coinciden con las mías, y éstas dan la impresión de que la fiebre ha pasado considerablemente, pues se trata de una enfermedad y ésta ha mejorado.

Hoy tenemos la novedad de la huelga de los mineros de Asturias; sobre este asunto no tengo más noticias que la de que ayer fué anunciada, sin que el anuncio se pudiera considerar como notificación oficial, pues no se hallaba de plazo para comenzar el conflicto más que hasta hoy, y como saben ustedes la ley de huelgas exige un plazo de ocho días en el anuncio de toda huelga que se relacione con los ferrocarriles, suministro de agua y servicios de luz y un plazo menor para las demás.

Ese trámite no se ha cumplido en esta ocasión, pues ayer anunciaron los mineros al director de la Compañía que en el día de hoy comenzarían la huelga, y aunque no tengo noticias de que hayan abandonado el trabajo, supongo que así lo efectuarán.

Ahora bien; ¿por qué razón abandonan el trabajo estos señores, cuando hace quince o veinte días han obtenido todo lo que deseaban y cuanto podía satisfacer sus aspiraciones?

Ellos anunciaron la huelga la pasada vez, vino a Madrid una Comisión, yo conferencié con ella y con el marqués de Comillas y éste se prestó a satisfacerles en todas sus demandas.

Ahora van a la huelga por solidaridad, sin pensar que con ello sólo contribuirán a arruinar al país en estos momentos, porque si después de las dificultades que ofrece el transporte del carbón se añade que se declara la huelga de mineros y se abandona la extracción del mineral, el conflicto puede ser grave, y afectará a toda España.

En todas partes, en momentos tan difíciles como los que produce la guerra, todo el mundo reserva y guarda sus aspiraciones, sus egoísmos y se presta a hacer en favor de la patria cuanto puede.

De manera que de este modo, yendo a la huelga, sólo conseguirá un positivo resultado: el de empobrecer al país una vez que empiece a escasear el carbón.

Veremos a ver cómo plantean la huelga; supongo que lo harán pacíficamente, y que cuando se convengan con las exhortaciones y recomendaciones que se les harán, pondrán su actitud.

Fues la vez pasada solicitaban unas mejores condiciones; pero ahora sólo paralizan sus labores por solidaridad con los ferroviarios, precisamente cuando éstos están en camino de reanudar sus trabajos y quizá de llegar a una fórmula de armonía y de concordia.

De manera—terminó diciendo el ministro—que es un caso verdaderamente difícil el buscar solución a la huelga que se plantea.»

En Fomento

El ministro de Fomento estuvo esta mañana en la estación del Norte, avistándose con el Comité permanente formado por virtud de las circunstancias de la huelga.

El Comité de Barcelona comunica que allí sobran ya equipos, y pregunta si envían algunos a Madrid.

Hasta las doce de la mañana han salido de la estación del Norte nueve trenes.

La red principal, Madrid-Irún, está organizada y saldrán los trenes con regularidad.

Al recibir a los periodistas, el ministro de Fomento facilitó las siguientes noticias:

El servicio en la Dirección de Obras públicas se ha hecho esta noche como en las anteriores.

La situación tiende a mejorar en todas partes.

Independientemente del acuerdo de quince maquinistas y varios fogoneros que en Valladolid han acordado volver al trabajo, noticia que ya publica algún periódico de la mañana, y que está plenamente confirmada, llegarán hoy a Madrid varios equipos completos de tren procedentes de Almería, y mañana alguno más de Guadix; por otra parte, los maquinistas y fogoneros de la Armada, como los del regimiento de Ferrocarriles, conocido ya el parte de la línea y los cuadros de señales, prestan un servicio lo más completo que pudiera desearse.

La Barcelona circulaban ayer, llegando sin novedad a su destino, 22 trenes, entre ellos los expresos de Valencia y los correos de Madrid, Tarragona y Utiel, tranvía de Manresa y varios mercancías.

En el Noroeste han reanudado el servicio algunos maquinistas y fogoneros, entre ellos los de la reserva de Villafranca del Bierzo.

Según informes que ahora me facilita el director de Obras públicas, con las parejas que han vuelto al servicio pasan de 50 los equipos de tren que existen en la actualidad en el depósito de Valladolid.

En León-Gijón circulan dos trenes: uno en Oviedo-Trubia y otro en el ramal de Avilés.

En Villabona-San Juan de Nieva, los trenes 583 y 584.

Hay preparados, per si fueran necesarios, 60 maquinistas y fogoneros de la Armada, y más de 300 del regimiento de Ferrocarriles, como personal numeroso y apto para el servicio (movimiento y vías y obras) de todas clases.

El Sr. Gasset dijo que había organizado ayer en la estación del Norte que el Comité ejecutivo fuera permanente.

Anoche fueron llamados los suplentes, prestando grandes servicios.

Señaló que la tranquilidad es completa y menores las coacciones.

El ministro elogió calurosamente el celo del director de Obras públicas y del personal de la Dirección. El ministro se propone acudir hoy al Comité encargado de reorganizar los servicios para que se establezcan en seguida el mayor número posible de trenes de mercancías.

«Hay que irse acercando—añadió el señor Gasset—a la normalidad rápidamente.»

Telegramas oficiales

El gobernador de Huesca telegrafía a las doce y treinta de esta madrugada que en la línea de Tardienta a Jaca circularon sin novedad cuatro trenes, a pesar de haberse adherido a la huelga parte del personal de tracción. Mañana, sin embargo, circularán los correos ascendentes y descendentes.

El gobernador de Santander confirma a la una y treinta de la madrugada su noticia anterior de que han salido regularmente los trenes de viajeros servidos por personal de la Compañía y sin que haya sido registrado incidente alguno.

De Zaragoza anuncia el gobernador que la Compañía del Norte le participa que hoy, con los elementos que cuenta, asegurará la marcha de dos mixtos y un correo para Navarra, y un mixto y un correo para Barcelona.

En la línea de Tarazona se hace servicio de dos correos de salida y dos de llegada, y en la de Jaca de dos correos. No ocurre novedad.

Telegrama del gobernador de Valladolid al ministro:

«La población presenta un aspecto normal. Algunos obreros sujetos al servicio militar han ingresado en el cuartel, vistiendo uniforme.»

Esta mañana verificóse el entierro del guardia civil arrollado por el tren, presidiéndolo, en unión de otras autoridades, asistiendo gran número de huelguistas con orden.

Han circularo los mismos trenes ascendentes y descendentes en el día de ayer, y la Compañía confía en poder mañana ampliar el servicio. Esta noche, 15 maquinistas y 2 fogoneros acordaron reanudar el trabajo, como consecuencia de una reunión celebrada, con autorización del capitán general.»

A las 9,30 de esta mañana comunica el gobernador de Santander que acababa de salir el tren mixto con viajeros y correo, sin novedad. En la estación de Reinosa se han presentado al servicio todos los agentes que lo habían abandonado.

ALCANCE POLITICO

Los diputados reformistas estuvieron reunidos una hora y media escasa.

No hubo nota oficiosa de la reunión, habiéndose limitado el Sr. Alvarez a manifestar que se habían reunido para cambiar impresiones, acordando reunirse todos los días mientras duren las actuales circunstancias.

Hoy, a las cinco de la tarde, se reunirá la minería conjunccionista.

DE GRACIA Y JUSTICIA

Títulos del Reino.

Se han mandado expedir las siguientes reales cartas de sucesión: en el título de marqués de las Escalónicas, a favor de doña Trinidad Gutiérrez de los Rios Alvarez de Sotomayor; en el de barón de Carriola, a don Enrique de Tamarit y Moore; en el de barón de Borriol, a favor de doña Isabel de Arróspeide y Alvarez, marquesa de Valderas; en los de marqués de Cordellas y barón de Picasent, a favor de doña María del Carmen Arróspeide y Alvarez, marquesa de Serdañola; en el de marqués de la Constanza, a favor de D. Francisco Figueras Pacheco, y en el de marqués de Villamizar, a favor de doña María Catalina Nieto y Casas.

Se concede indulto por haber contraído matrimonio sin real licencia a D. Manuel Eulate y Orovio, hijo de los marqueses de Orovio, y a D. Martín Valdecañas, hijo de los marqueses de Alhuedin de la Vega de Granada y de Campo de Haras.

Se ha concedido autorización para unir sus apellidos y usarlos como uno solo y primero a D. Ramiro Fernández de la Mora, magistrado del Tribunal Supremo.

PROVINCIAS

Fallecimiento.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, mañana.) A las tres de ayer tarde falleció en Archavaleta el teniente general D. Ramón González Tablas.

Muerte de un pelotari.

El pelotari Pedro Goicoechea, que marchaba a Irún en motocicleta, fué lanzado contra un poste al llegar a las Ventas y se destruyó la cabeza.

Fuó conducido al hospital de Rentería, donde ha fallecido.

Lamentable accidente.

HUESCA. (Jueves, noche.) Desde el pueblo Belver de Cinca participan que el niño de diez años, Manuel Borra, cayó en el interior de una máquina aventadora.

El engranaje le causó serio cuerpo en su parte inferior, falleciendo instantáneamente. Igádrase cómo ocurrió el accidente, habiendo producido éste enorme impresión.

Exposición escolar.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Esta tarde se efectuará la inauguración de la segunda Exposición general escolar de los alumnos de las escuelas que sostiene la Diputación.

La Exposición se ha instalado en el edificio de la Universidad Industrial.

De regreso.

PAMPLONA. (Jueves, noche.) Los conflictos madrileños que se comentaban aquí con la banda municipal han salido para Madrid, siendo objeto de una despedida afectuosa.

La situación en el frente oriental

COMBATES EN EL MEUSE Y EL SOMME

Las segundas líneas

Hardcourt-aux-Bois es un burgo al Norte del Somme, por donde se unen las líneas-francesas con las británicas. Muy cerca de su caserío y más arriba de la carretera de Montauban á Combles se alza una colina designada en los mapas del Estado Mayor francés con el nombre de cota 158. Al pie de ella pasa el ferrocarril.

Esa colina, importante posición, tiene á su izquierda el bosque de Bernefay, y á su derecha el bosque de Trones. Saliendo de este último se llega al pueblo de Guillemont. De Guillemont á Combles hay dos kilómetros.

Combles ha sido transformado por los alemanes en una temible fortaleza. Sus casas son blocaos. Infinitas galerías subterráneas las unen entre sí. Las alambradas y las trincheras forman en sus inmediaciones intrincados laberintos. Muchas docenas de ametralladoras, ocultas en arbores, aguardan el momento de romper, con sus miles de balines, las columnas enemigas de asalto. Y detrás del burgo, la artillería de mediano y grueso calibre, bien desenfilada, dispara continuamente.

De Combles han salido los batallones germánicos que han contraatacado en los bosques de Trones, Bernefay y Mametz. No quiere von Einem que los ingleses, prolongando y ensanchando su cuña, se interpongan, por Combles, entre Peronne y Bapaume.

La batalla ha sido espantosa en Trones, Bernefay y Mametz, bosques bombardeados, donde todos los árboles sufrieron la decapitación. Se ha peleado rabiosamente día y noche. Dos veces los alemanes han expulsado á sus adversarios de la posición. Dos veces los britanos han recobrado su conquista.

Al fin, Bernefay, Trones y Mametz han quedado definitivamente en poder de Inglaterra. Mas al Norte, Contalmaison ha sido perdido por los sajones, que lo recuperaron, en una carga á la bayoneta, cuando la guardia prusiana, extenuada, replegóse hacia Bazentin.

Indudablemente, los ingleses van á atacar ahora las segundas líneas alemanas, por Bazentin, Pozieres y Combles. ¿Y los franceses? ¿Qué es lo que preparan?

Ya no hay comentarios

El capitán general de Madrid nos ha enviado la siguiente carta, que reproducimos para que nos sirva de justificación ante nuestros lectores:

«Madrid, 14 de julio de 1916.
Sr. Director de

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.
Muy señor mío: En las especiales circunstancias que atraviesa la nación actualmente conviene la mayor prudencia y discreción en todos los asuntos de carácter internacional que puedan dar origen á controversias, y por lo tanto, estimar de usted que, á partir del día de mañana, se publiquen los telegramas de la guerra escuetamente, sin añadir por parte de la Redacción comentario alguno, á fin de no verme obligado á eliminarlos en la previa censura que me está encomendada.

Con este motivo aprovecha la ocasión para ofrecerse de usted afmo. s. s. q. b. s. m., José Marina.»

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Sin novedad.

PARIS, 13. Comunicado de las once de la noche:

«Sólo se señala bombardeo bastante vivo en el sector de Souville, en la orilla derecha del Mosa.

Nada importante que señalar en el resto del frente.»

COMUNICADO OFICIAL BRITÁNICO

Luchas parciales.

LONDRES, 13. Comunicado oficial de las doce:

«Desde el último comunicado sólo hay que registrar duelos de artillería pesada en algunos sectores de la zona de combate y luchas de infantería en diversos puntos del frente; pero sin cambio alguno en la situación en ningún punto de la línea.

Al Oeste de Wythachte y al Sur del canal de la Bassée, el enemigo ha intentado un ataque contra nuestras trincheras, siendo rechazado por nuestro fuego.

A pesar del tiempo desfavorable, nuestros aeroplanos estuvieron constantemente en acción.

Los aparatos enemigos mostraron también mucha actividad; pero todos sus ataques contra aquellos de los nuestros que operaban sobre las líneas alemanas fueron rechazados. Falta uno de nuestros aparatos.»

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Los ingleses en Contalmaison

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 13. Gran Cuartel general. Frente occidental.—Al Norte del Somme lograron los ingleses establecerse en Contalmaison. Se prosigue con gran

violencia el bombardeo. Al Sur del Somme todavía ayer atacaron los franceses diversos puntos á ambos lados de Barleux, así como Estree y las posiciones de Oeste; pero no tuvieron ningún éxito. Ante nuestro fuego de contención tuvieron que retirarse, sufriendo las más sangrientas pérdidas.

Al Este del Mosa prosiguen con violencia la lucha de la artillería.

Las posiciones ganadas fueron consolidadas. El número de los prisioneros se aumenta de 17 oficiales y 243 hombres, sumando su total 56 oficiales y 2.349 hombres.

En Frehughein, al borde del canal de la Bassée, en la altura de la Fille Morte, al Oeste de Badonviller, y cerca del arroyo Hirz, tuvieron éxito las acciones de las patrullas alemanas.

Al Norte de Soissons fué obligado á aterrizar en nuestras líneas un biplano francés.

Un contraataque.

Frente oriental.—Ejército del general conde de Bothmer.

Con la intervención de las tropas alemanas, en un contraataque fué rechazado el enemigo en el Norte de Olesza (al Noroeste de Duczaoz), donde había penetrado, haciéndole además 400 prisioneros.

Sin novedad.

Frente balkánico.—Nada nuevo.—Alto mando.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Siguen los combates.

NAUEN, 14. Parte oficial de Viena: «No ha cambiado la situación en la Bukovina y al Sur del Dniester.

Al Oeste y Noroeste de Duczac fueron rechazadas y expulsadas por el contraataque de las reservas austroalemanas las numerosas fuerzas enemigas, que en parte se detuvieron ante nuestros obstáculos y en parte penetraron en una pequeña extensión de nuestras trincheras. Fracasaron completamente todos los ataques é hicimos numerosos prisioneros á los rusos.

En el Stochod fué rechazado un ataque de los rusos.

En el comunicado del día 11 del Estado Mayor ruso el general Brussiloff anuncia que desde el principio de la ofensiva ha hecho 276.000 prisioneros.

Esta es, próximamente, la cantidad de tropas que sostuvieron los primeros combates en el frente Noroeste.

Teatro italiano de la guerra.—Fracasaron todos los ataques.»

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Comunicado de la tarde.

PETROGRADO, 14. Frente occidental.—A orillas del Dvina, aguas abajo de Friedrichstadt, hicimos algunos acertados reconocimientos.

A orillas del Stockhod hay cañoneo. Algunas escuadrillas volaron por detrás de nuestras líneas, arrojando bombas y haciendo fuego con ametralladoras.

En Galitzia, al Oeste del bajo Strypa, hay combates encarnizados en diversos puntos.

El enemigo da energicos contraataques, en los que apresamos el día de ayer más de dos millares de soldados, un cañón y varias ametralladoras.

Mar Negro.—El día 11, nuestros torpederos capturaron en el mar Negro, aguas occidentales, al vapor turco «Tschada», con cargamento de petróleo y cebada y conduciéndolo, sin novedad, á puerto ruso.

Al día siguiente, otros torpederos han destruido en la desembocadura del río Melenn, al Oeste de Ergheli, á un vapor cargado y á dos remolcadores.

Frente del Cáucaso.—Al Oeste de Erzerum, nuestros elementos siguen la ofensiva con éxito. En diversos puntos, los turcos han intentado contraatacar, estérilmente.

Después de combates cuerpo á cuerpo, los turcos, expulsados por nosotros de las alturas al Este de Bayburt, siguen replegándose.

También prosigue con éxito nuestra ofensiva al Oeste de Mamahatum. Después de un combate nocturno, ocupamos una serie de alturas.

Al Sudeste de Mamahatum los turcos intentaron tomar la ofensiva, pero fueron rechazados.

Después de rechazar al enemigo, ocupamos los pueblos de Ojebale y Almay.

LOS BALKANES

Insubordinaciones y deserciones.

BUCAREST, 14. Desertores búlgaros, llegados á Turtukal, cuentan que se ha amotinado el 18.º regimiento de Infantería búlgara, matando á los oficiales alemanes que lo mandaban, y que el 16.º regimiento, enviado para castigar á los amotinados, hizo causa común con ellos.

Se cuentan otros muchos casos graves de insubordinación en el ejército búlgaro.

Han desertado también muchos austriacos de los monitores del Danubio, refugiándose en territorio rumano.

El número de desertores austriacos y búlgaros internados hasta ahora en los campamentos rumanos, asciende á 9.000.

La política en Turquía.

BERNA, 13. La Prensa de aquí da cuenta de las reuniones que en Lausana han tenido últimamente el presidente de la Cámara, Ahmed Riza Bey, y algunos diputados con varios jefes de la oposición, expatriados en la

Europa occidental desde el comienzo de la guerra.

Las negociaciones estaban encaminadas á lograr la reconciliación entre el Gobierno y las oposiciones; pero estas últimas pedían la dimisión inmediata del actual Gabinete y un cambio radical en las relaciones exteriores, con ruptura de la alianza con los Imperios centrales.

Las negociaciones han causado gran inquietud en Alemania, en la que se cree que Turquía desea entablar negociaciones con el Entente.

Los griegos.

ATENAS, 13. Continúa lentamente la desmovilización.

«Patri» dice que los liberales venizelistas desean lo contrario que sus enemigos: que el Rey quede por encima de todas las pasiones de partido, y que no se le identifique con acto alguno de sus ministros, y quisieran que Alemania fuera derrotada, ya que su victoria significaría la de Bulgaria y Turquía.

Los venizelistas forman Ligas de reservistas, la primera de las cuales, constituida en Atenas, cuenta ya por millares los adheridos.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

La lucha en Contalmaison.

CARNARVON, 14. El corresponsal en el Cuartel general británico anuncia que cerca de Contalmaison y en el bosque de Mametz se ha combatido violentamente, con resultado enteramente favorable para los ingleses, quienes han ocupado todo Contalmaison y casi todo el bosque de Mametz, habiendo hecho 500 prisioneros más y cogido más cañones, algunos de gran calibre.

La lucha fué muy dura y desesperada, palmo á palmo, y la ocupación de Contalmaison, un Verdun alemán en miniatura, ha sido de las más gloriosas hazañas del ejército inglés. Los ingleses cañonearon el bosque Mametz sin compasión día tras día; pero la vegetación es tan espesa, que los ingleses tuvieron que avanzar paso á paso, casi de árbol en árbol.

Cerca del borde Norte del bosque cayó en nuestro poder un gran depósito de provisiones y municiones. Todos los prisioneros dicen que las pérdidas alemanas han sido en extremo graves, y esto se confirma por lo que ven los corresponsales. Continúa el efecto devastador del mortífero fuego de la artillería británica.

Apreciaciones francesas.

PARIS, 13. Después de los ataques compactos de ayer contra el fuerte de Souville, los alemanes, que sufrieron grandes pérdidas, no intentaron hoy ninguna acción de infantería delante de Verdun.

Sin embargo, el bombardeo siguió bastante vivo en el bosque de Chenois Lauffe durante la noche como durante el día siguiente en la región de Souville.

Parece, pues, probable que los alemanes dirijan nuevos asaltos contra esta última posición y el fuerte de Tavannes que la flanquea en el Este; pero los precedentes ataques pueden demostrar el tiempo que necesitarían para la conquista de nuestra primera línea de defensa, detrás de la cual tendrían aún que tomar dos sistemas defensivos antes de poder llegar á Verdun.

Ocurrirán acontecimientos que seguramente reclamarán en otros sitios todas las fuerzas disponibles de los alemanes.

En el Somme, en el frente inglés, nuestros aliados resistieron en todos los sitios los contraataques enemigos.

Ahora todas las posiciones las mantienen y hasta las ensanchan en algunos puntos.

Su tenacidad obligó á los alemanes á confesar, en fin, en su Boletín Oficial, la pérdida de Contalmaison.

En el lado francés ningún acontecimiento; pero la calma que se señala no marca una detención en nuestra ofensiva.

Nuestros soldados, por el contrario, trabajaron activamente hoy á fin de tomar nuevas disposiciones para realizar próximos esfuerzos.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

El caso del «Deutschland».

WASHINGTON, 13. El secretario de Estado, Lansing, no ha hecho aún ninguna declaración oficial respecto á la manera de considerar al submarino «Deutschland», que se encuentra aún en Baltimore.

La noticia de ayer, en que se decía haberse tomado una decisión oficial, estaba erróneamente basada en el informe oficial hecho por el capitán Hughes, que examinó el submarino, participando que, por lo que de su examen se desprende, el buque debía ser considerado como mercante.

La actitud de la Gran Bretaña respecto á los submarinos comerciales, quedó definida por el encargado de Negocios en Washington, Mr. Belclay, en conversación tenida con el departamento de Estado el 3 del corriente, antes de la llegada del «Deutschland», basada en las noticias de los periódicos, según las cuales un barco semejante estaba camino de América.

Los Gobiernos aliados creen que la forma y estructura de tales barcos, permitiéndoles escapar á la visita á que están sometidos los barcos mercantes, les impide pertenecer á esta clase, y que estando contruados con el propósito de burlar los requerimientos del derecho internacional, se les va de considerar como colocados voluntariamente fuera de

este derecho, y los buques de guerra enemigos podrán destruirlos donde los encuentren.

La opinión americana espera que las quejas alemanas sobre la venta de municiones á los aliados terminarán con la compra por los alemanes del caucho y níquel que el «Deutschland» llevará como cargamento en su viaje de regreso.

El cargamento del «Deutschland».

COPENHAGUE, 13. La «Weser Zeitung» afirma que el «Deutschland» partió de Bremen nueve días antes de su llegada á América, con un cargamento de 200 toneladas de anilina, por valor de sesenta millones de marcos, y valija diplomática.

Buques averiados.

CARNARVON, 14. El Daily News, de Rotterdam, del día 12, dice que, á pesar de los esfuerzos hechos para ocultarlo, se sabe que en Wilhelmshaven hay los siguientes barcos, que sufrieron grandes averías en la batalla de Jutlandia, y en los que ahora se ejecutan importantes reparaciones: acorazados Koenig, Grosser Kurfurst, Markgraf, Kaiser y Kaiserin; cruceros de combate Derflinger, Seydlitz, Moltke y Von der Tann; los antiguos acorazados Hessen y Rheinland, y los cruceros ligeros Regensburg, Stettin, Frankfurt y Koeln.

El Seydlitz está en mejor estado que los otros, y fué salvado después de haberse hundido en aguas poco profundas, ya cerca del puerto.

La mayoría de los otros barcos tenían destruida la superestructura ó muy averiada por el fuego de los cañones ingleses.

Como los alemanes confiesan la pérdida del Koeln en la batalla de Heligoland, y la del Von der Tann se sabe ocurrió algún tiempo antes, es lo más probable que los barcos de estos nombres sean nuevos buques, con nombres antiguos, como ya ha ocurrido con el acorazado Pommern.

El Frankfurt sufrió pérdidas tan elevadas, que se abrió una suscripción pública para socorrer á los supervivientes y familias, según se anunció en la Gaceta de Kiel del día 13 de junio.

La Prensa alemana.

CARNARVON, 14. Ha disminuído el entusiasmo de la Prensa alemana para comentar el viaje á través del Atlántico del submarino Deutschland.

Comprende que el viaje es comparativamente cosa corriente y repetición de lo hecho por un gran número de submarinos ingleses, y que es imposible que ningún servicio mercante submarino pueda afectar á la situación económica de Alemania.

La Deutsche Tageszeitung dice: «Basta comparar simplemente el tráfico transatlántico de Alemania antes de la guerra y el máximo que podría esperarse de esta flota submarina.»

FUERA DE EUROPA

En Mesopotamia.

CARNARVON, 14. El comunicado del War Office, referente á Mesopotamia, anuncia que las ametralladoras enemigas estuvieron activas en Sannaiyat en la mañana del 9 al 10 de julio.

En la tarde del 11, la artillería enemiga y los aeroplanos bombardearon sin eficacia nuestras trincheras, sin causar daños materiales.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Un comunicado de la Agencia Stefani.

ROMA, 13. La Agencia Stefani publica el siguiente comunicado:

«El 10 de julio, durante una interrupción de los combates alrededor del monte Chiesa, sobre la meseta de Sette Comuni, los austriacos enarbolaron sobre la cumbre del monte la bandera internacional en la evidente intención de recoger sus heridos.

Por nuestra parte, un oficial alpino, un capellán y dos camilleros se aproximaron á las posiciones enemigas para recoger nuestros heridos.

Seguidamente, el enemigo arrió la bandera internacional, y los nuestros fueron capturados.

El capellán fué inmediatamente devuelto á nuestras líneas; trae la proposición de recoger los heridos de ambos bandos, dando, sin embargo, á los austriacos el derecho de recoger sus armas y las nuestras en una profundidad de 300 metros á lo largo de todas sus trincheras.

A esa impertinente petición, nuestro comandante de sector cortó toda comunicación con el enemigo y mandó reanudar el fuego contra sus posiciones.»

Elevación del descuento.

LONDRES, 12. El Banco de Inglaterra ha elevado el descuento á 6 por 100.

Los comestibles.

LONDRES, 12. La Gaceta de Colonia anuncia que hay que contar que dentro de breves días se publicará un decreto ordenando la introducción de las tarjetas para mantener en todos los distritos del Imperio alemán. Esas tarjetas, que entrarán en vigor desde septiembre próximo, darán derecho á cada persona á noventa gramos de mantequilla de vaca, margarina ó grasa de carne por semana.

También hay que prever la introducción de tarjetas para huevos en todo el Imperio, dando derecho á dos huevos por persona y por semana.

Además, se anuncia una próxima alza considerable en el precio de las patatas.

Para el 14 de julio.

PARIS, 13. Las tropas francesas y aliadas que deben tomar parte en la revista del 14 de julio llegaron á París esta mañana, procedentes del frente; fueron saludadas por una innumerable muchedumbre con un patriótico entusiasmo.

Los rusos y los ingleses fueron particularmente muy aclamados.

Esas tropas se dirigieron á sus alojamientos en medio de los aplausos de una constante ovación y de un diluvio de flores.

La depresión financiera en Alemania.

PARIS, 13. En Alemania debe aumentar por días la depresión económica y financiera, según lo revelan las medidas que las autoridades militares alemanas han puesto en conocimiento de las tropas que están de guarnición en las ciudades y en los pueblos de Bélgica, y que son las siguientes:

Primera. Se ha fijado el sueldo de los soldados en 80 pfennings diarios. Antes dicho sueldo se elevaba á un marco veinte por día. (Es sabido que en Alemania el total del sueldo comprende, además del sueldo propiamente dicho, cierto número de raciones, que se dan en dinero.)

Segunda. La ración de pan se fijará en un pan moreno de un cuarto de kilo diario. Antes de esta orden la ración de pan estaba fijada en un pan moreno de medio kilo diario.

Tercera. Las autoridades militares no distribuirán más ni mantequilla ni grasa. Los soldados tendrán que comprársela con su dinero.

Estas medidas han producido numerosas protestas por parte de los soldados.

Nueva agencia de espionaje.

PARIS, 13. Apenas ha condenado el Tribunal de justicia federal á Hermann Behrmann, director de la Oficina oficial de Informaciones de Berna, y á sus cómplices de espionaje, se dice que la Policía suiza ha descubierto en Locarno una nueva Agencia de espías, perfectamente organizada.

Estas oficinas figuraban como una Agencia que tenía ramificaciones en el centro de Italia. La Policía ha detenido á uno de sus individuos y las autoridades militares están haciendo investigaciones.

Los obreros ingleses.

LONDRES, 13. En la Cámara de los Comunes, Mr. Asquith anunció que ante las presentes necesidades militares y navales, el Gobierno propone el aplazamiento de todos los permisos generales y locales hasta un período posterior.

Se han entablado negociaciones con los trabajadores con este fin.

Asquith felicitó calorosamente á los trabajadores por la espléndida manera con que han respondido á su llamamiento anterior, renunciando á sus permisos, y dijo que estaba convencido de que el nuevo llamamiento en las presentes circunstancias será atendido. La ofensiva de los aliados ha producido grande y favorabilísimo cambio.

Esta ofensiva no ha hecho más que comenzar; es preciso para que triunfe que haya municiones en abundancia y de una manera continua, no sólo durante las semanas que van á terminar, sino también hasta lograr el objetivo completamente.

Los trabajadores británicos no pueden prestar mayor servicio á las tropas en campaña que animándolas de esa manera, y al enemigo descorazonándole, haciéndole saber que la intensidad actual de los ataques y los bombardeos será, si es necesario, indefinidamente mantenida.

Un almuerzo.

CARNARVON, 14. Hoy fueron obsequiados con un almuerzo oficial en Lancaster House los ministros de Municiones de Francia, Rusia é Italia, que están visitando Inglaterra. Asistieron el jefe del Gobierno, ministros de Estado, Hacienda, Guerra y Municiones; otras personalidades de los ministerios y los embajadores de las naciones aliadas. Lloyd George dijo, dirigiéndose á la reunión de ministros de Municiones aliados: «Las victorias de Rusia, unidas con la inmortale defensa de Verdun, la heroica resistencia italiana en los Alpes y la ofensiva combinada en Oriente y Occidente, han quitado la iniciativa al enemigo, el cual no volverá á recobrarla. El porvenir de los aliados ha mejorado, porque ha mejorado enormemente el equipo de sus ejércitos y seguirá aún mejorando. Las fábricas de municiones inglesas producen ahora dos veces más municiones por semana, y casi tres veces más granadas pesadas que las que disparamos en la gran ofensiva de septiembre.»

La Conferencia de París.

CARNARVON, 14. Cámara de los Comunes.—Lord Robert Cecil ha manifestado que ninguna de las Potencias aliadas ha legislado aún para poner en vigor lo acordado en la Conferencia económica de París.

Los acuerdos han sido confirmados por el Gobierno francés.

Últimos combates.

LONDRES, 14. Dice el «Daily Telegraph» del 21 de junio que en los combates de Ipres, los regimientos alemanes números 122, 121 y 119, que sufrieron las mayores pérdidas, han sido reforzados con jóvenes hasta de diez y siete años.

Se dice que se oye decir á menudo á los soldados la frase siguiente: «Bélgica es nuestra tumba.»

El mismo periódico, en el mismo número, publica un telegrama de Petrogrado, según el cual las comunicaciones del ejército ruso meridional están atestadas de prisioneros austriacos.

LOS ITALIANOS

Nota oficiosa.

COLTANO, 13. Copiamos por completo este párrafo del periódico francés Excelsior...

Por increíble que parezca, esta noticia se ha publicado en el comunicado oficial austriaco...

En un artículo de The Times, el corresponsal de guerra inglés en el frente italiano describe las operaciones del Trentino...

Y termina diciendo: «Italia está satisfecha y llena de confianza.»

La célebre «expedición de castigo» del ejército austriaco en el Trentino podemos decir que ha terminado en una verdadera derrota...

La Gaceta de Lausanne, núm. 283, del 29 de junio, publica una carta de su enviado especial al frente italiano que hace una descripción de la retirada austriaca...

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Captura de un submarino alemán. PARÍS, 13. De Londres dicen al Echo de Paris que el submarino Bremen ha sido capturado...

Pidiendo el embargo del «Deutschland». PARÍS, 13. De Nueva York dicen a los periódicos que Simón Lake, inventor del submarino con quillas iguales...

Dos buques hundidos; dos averiados. LONDRES, 13. El Almirantazgo anuncia que el crucero austriaco Novara hundió el 9 en el Adriático a dos buques patrullas...

EN LOS BALKANES

Audiencia de despedida.

ATENAS, 13. El agregado militar francés ha sido recibido por el Rey en audiencia de despedida.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Siguen los combates.

PETROGRADO, 13. (Comunicado de las tres de la tarde.) Frente occidental.—Desde el litoral de Riga hasta los pantanos de Pinsk...

Unos aeroplanos enemigos han lanzado bombas sobre la estación de Zamirje y la ciudad de Nesvige...

Mar Báltico.—Nuestros destroyers han capturado, durante las operaciones en el golfo de Botnia, a dos grandes vapores alemanes...

Frente del Cáucaso.—Al Oeste del meridiano de Erzerum avanzamos notablemente, y nos apoderamos de una serie de posiciones organizadas.

También obtuvo marcado éxito uno de nuestros elementos que tomó parte en los memorables combates de enero y febrero durante el asalto de Erzerum.

El comandante de este Cuerpo, coronel Kuartovkine, resultó muerto.

Continúan afuyendo prisioneros turcos a nuestros campos de concentración, y desde el día 2 al 8 hicimos prisioneros en el Cáucaso a 107 oficiales y 1.684 soldados turcos.

Las líneas de retirada de los turcos están sembradas de armas, municiones y material.

Comunicado de la noche.

Frente occidental.—Nuestra artillería dispersó a los alemanes, que intentaban avanzar la suya.

En Kachovka, el enemigo intentó acercarse al Stockhod; pero fue rechazado.

Frente del Cáucaso.—Al Oeste de Erzerum, nuestras tropas, después de rechazar a los turcos, recuperaron en un brillante asalto la ciudad de Mamahatum.

El enemigo habla incendiado la ciudad, tomando nuestras fuerzas las disposiciones necesarias para sofocar el incendio.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

El bosque de Mametz.

LONDRES, 13. El corresponsal del «Times» en el Cuartel general británico dice, describiendo la reconquista del bosque de Mametz por los ingleses...

El terreno entre la primera y la segunda línea alemana formaba un laberinto continuo de trincheras y puntos fortificados casi indestructibles...

La defensa de Peronne.

LONDRES, 13. De La Haya dicen que los alemanes han convertido a Peronne en una verdadera fortaleza...

Dicen los alemanes que defenderán esta plaza hasta el último extremo.

CORREO DE PARIS

LA CASA DE TODOS (DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

El anuncio de una singular reunión que iba a celebrarse en una escuela pública había picado mi curiosidad de periodista...

Pronto encontré un amigo que me facilitó la entrada. Celebróse la reunión en el patio de juegos de la escuela. Presidía un diputado (porque los parlamentarios franceses se dan a conocer más fuera que dentro del Parlamento)...

En la vida pública francesa, la iniciativa de los particulares ahoga a la iniciativa de los políticos. La Casa de Todos puede ser un hecho, y un hecho trascendente.

En cambio, conozco algún país donde la Casa de Todos sería pronto la Casa de Tócame Roque, y donde cada uno prefiriere quedarse en su casa, es decir, en la del casero.

CORPUS BARGA

6 de julio.

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA OBRA NUEVA SENSACIONAL

Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO

De venta en todas las librerías. Los libreros de Madrid y provincias se dirigirán a la librería de D. Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el texto completo, franco de portes, con sólo remitir su precio, de pesetas 3,50, en giro postal o mutuo, letra de fácil cobro o sobre monedero (NO SE ADMITEN SELLOS)...

TORRELAGUNA

En favor de un pueblo

Difícilmente podrán olvidar los vecinos de Torrelaguna la tarde del día 12 de julio del presente mes; fué para dicho pueblo constante preocupación poseer ese elemento tan necesario en la vida actual como es la luz eléctrica...

La inauguración oficial constituyó una gran solemnidad. De Madrid fueron invitados por el marqués de Aldama, el presidente de la Diputación, D. Alfonso Díaz Agero, a quien acompañaban el vicepresidente Sr. Soria...

En otro automóvil llegaron el marqués de Aldama, en compañía del diputado provincial Sr. Goitia, el vicepresidente de la Juventud liberal, Sr. Núñez Maturana, que llevaba la representación de dicha entidad...

La entrada del pueblo esperaban a los expedicionarios las autoridades con la Banda municipal, que al aproximarse los automóviles, entonaron una alegre marcha ledicada al marqués de Aldama.

Sería difícilísimo relatar al detalle el momento conmovedor en que el pueblo de Torrelaguna, rodeando a su diputado, a quien aclamaba constantemente, y precedido de la música, triunfalmente se dirigió hacia la calle principal...

El marqués de Aldama, con frase correcta y llena de sinceridad, agradeció el homenaje que le tributaba Torrelaguna, ofreciéndose a sus electores.

Después la comitiva se dirigió a la Central Eléctrica, donde el clero, con cruz alzada, bendijo las instalaciones y maquinarias, y acto seguido, en medio del mayor entusiasmo del pueblo, que aclamaba delirante a su protector y diputado, se encaminó el marqués de Aldama al Ayuntamiento, donde se celebró

solemne sesión, en la que D. Félix Martínez, teniente alcalde de Torrelaguna, ofreció el homenaje que se tributaba a su querido uputado, saludó muy cariñosamente a todos los invitados...

En medio del mayor entusiasmo se levantó a contestar al saludo el marqués de Aldama, pronunciando un elocuente discurso, lleno de sinceridad, en que puso de manifiesto su cariño y reconocimiento a todo el distrito...

Los convalécientes, si quieren recobrar pronto su fuerzas, que tomen JARABE DE HIPOFOSITOS SALUD; abre el apetito y regenera el organismo. Millares de médicos lo recomiendan.

Colonización interior. El día 11 del corriente ha celebrado sesión la Junta central, bajo la presidencia del excelentísimo Sr. D. Diego Arias de Miranda...

Se acordó someter a la resolución del ministerio de Fomento las peticiones de elevación de precios de los materiales, hechas por los contratistas de obras que se están ejecutando...

EL VERANEO DE LA CORTE. Recepción de autoridades. SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Su Majestad la Reina recibió hoy a las autoridades.

En la dársena. En la dársena botóse al agua el balandro de 6,50 metros, Aup, construido aquí por Mimosa para S. M. el Rey.

La séptima regata. Se ha verificado la séptima regata de entrenamiento, corriendo diez y nueve balandros. Ganaron los premios, de los sonderklasse, By, de los de 6,50 metros, Jun, Ariño, Aizio, Kader y Aurora.

El sábado se verificará la octava regata. Cámara de Comercio Francesa. Mañana, bajo la presidencia del cónsul de Francia, se inaugurará la Cámara de Comercio Francesa en San Sebastián.

El Rey a Madrid. SAN ILDEFONSO. (Jueves, noche.) Esta mañana a las nueve y cuarto salió el Rey en automóvil para Madrid, acompañado del conde del Grove y del general Aznar.

La Reina Victoria de paseo. Su Majestad la Reina Victoria paseó a caballo, acompañada de la señora de Lombillo y del picador mayor, Sr. Corona.

El Príncipe y los Infantitos. El Príncipe de Asturias paseó en un coche tirado por jacas enanas, acompañado de su profesor, Sr. Lóriga.

Su Alteza doña Isabel en Cáceres. CACERES. (Jueves, noche.) Ha llegado la Infanta doña Isabel de su excursión a Alcántara.

Ha visto unas figuras en talla del artista Francisco Sancho, al que felicitó, ofreciéndole apoyo. Este artista es un humilde pastor de cabras que tiene excepcional disposición para el arte escultórico...

En todos los pueblos del tránsito fué objeto la Infanta de grandes muestras de entusiasmo.

Los vecindarios habían levantado arcos y vitorearon a S. A., que repartió donativos entre los pobres.

Visitó en Alcántara el puente romano sobre el río Tajo y el convento de San Benito. Esta noche asistirá a la función de gala organizada en su honor, y mañana marchará a Coria, desde donde continuará el viaje a Plasencia, donde se sabe que se le prepara un gran recibimiento.

Admira a todo el mundo las energías físicas de la Infanta, que se muestra incansable al visitar los monumentos.

A Coria y Plasencia. CACERES. (Viernes, mañana.) Esta mañana, a las diez, salió, con dirección a Coria y Plasencia, la Infanta doña Isabel.

Al arrancar el automóvil que ocupaban la Infanta, la Srta. Beltrán de Lis y el Sr. Coelho se dieron vivas delirantes.

La Infanta almorzará en el camino, y llegará a Coria a las dos, donde visitará la catedral, saliendo en seguida para Plasencia, donde llegará esta noche.

En honor de un periodista

Con un banquete en el restaurant Inglés ha sido obsequiado y festejado el distinguido periodista canario D. Leoncio Rodríguez, director de La Prensa, de Santa Cruz de Tenerife.

Además de los senadores y diputados a Cortes por aquella provincia, pertenecientes a todos los partidos, estuvieron presentes en aquel acto de estimación literaria y afecto personal numerosas individualidades de la colonia canaria en Madrid.

También se recibieron muchos telegramas de Tenerife, firmados por las personas de más representación y prestigio en aquella isla, adhiriéndose al cariñoso homenaje que se tributaba al periodista isleño.

Al final del acto se redactó por los concurrentes un telegrama saludando a la Redacción de La Prensa, periódico que ha colocado a gran altura, con la colaboración de distinguidos y laboriosos compañeros, su director, D. Leoncio Rodríguez.

¿Sufré usted del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene usted gastritis, gastralgia, dispepsia, disentería, úlcera del estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome usted el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS y curará en poco tiempo.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros. GUADALAJARA. (Jueves, noche.) Han sido aprobados el primer ejercicio:

Don Juan Arlo Tarraso, D. Eutiquiano Hernández Merina, D. Santiago Cid Moreno, don Enrique de la Cierwa, D. Nicolás Joya García, D. Pedro Colomer Claramunt, D. Salvador Gómez, D. José María Fernández Ozores, D. Diego Rapoll, D. José María Brusi de la Riva y D. Pablo Clare Guevara.

Excluido temporalmente por no ser apto para Gimnasia, D. Julio Dueso.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don Manuel Ruiz Alfaro, D. Enrique Bayo, D. Ramón Toubes Collar, D. Antonio Magaroles Cuartero, D. Pascual Rey Arias, D. Jesús Pinea González, D. Ramón Baladrón Carrero, D. Juan Planas Amiel y D. Jesús Mateos Raposo.

Intendencia.

AVILA. (Jueves, noche.) Aprobaron el primer ejercicio:

Don Tranquilino Vega Noguera, D. Luis de Leva Teruel, D. Manuel del Río Fernández, D. Fernando Campuzano Caspe, don Santiago Cortés González, D. José Rubio López, D. Vicente Gutiérrez de Luna, don Joaquín Franch Lahera, D. Ricardo Fontán Pérez y D. José Molina Belmonte.

Aprobaron el segundo ejercicio: Don Miguel Moreno Prieto, D. José Santos Simeón y D. Hermenegildo Avillo Sedano.

Aprobó el tercer ejercicio D. José Jiménez Miralles.

Aprobaron el cuarto ejercicio: Don Fernando Valenciano Galla, D. Pablo Treviño Caro, D. Manuel López Iglesias y D. Antonio Alcón de Castro.

Caballería.

VALLADOLID. (Jueves, noche.) Aprobaron hoy el primer ejercicio, de reconocimiento y Gimnasia:

Don José Churruga, D. Mariano Molero, D. Baltasar Rodríguez, D. Gerardo González, D. Guillermo Reinlein, D. César Moro, D. Ignacio Sánchez, D. José Aspeitia, don Antonio Rodríguez, D. Enrique Domenech, D. Jesús Domenech, D. Luis Inguirra, don Juan Ansaldo, D. Francisco Sánchez, don Joaquín Zulueta, D. Manuel Quiñones, don Alfonso Carretero, D. Rafael Miralles, don Emilio Sarzón y D. Juan Chamorro.

Aprobaron Francés y Dibujo: Don Arturo García, D. Vicente Serradillo, D. Antonio Isasi, D. Félix Sampal, D. Ernestino Fernández, D. Leopoldo García, don Manuel Quiñones, D. Carlos Vack y D. Eugenio Vack.

Aprobaron Aritmética y Álgebra, en los ejercicios oral y práctico: Don Manuel Sánchez, D. Luis Díaz, don César González, D. Rafael López Villadeco, D. Rafael Alverola, D. Enrique Padrós y D. Luis Suevos.

SERVICIO DE TRANSPORTES

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

14 de julio de 1866.

Ayer, viernes, a las tres de la tarde, se verificó la ceremonia de poner el collar de la insigne Orden del Toisón de Oro al excelentísimo capitán general D. Francisco Serrano y Domínguez, duque de la Torre, conde de San Antonio, el que había elegido para padrino al duque de Medinaceli.

El Capitulo tuvo lugar en la Real Cámara, que se hallaba preparada con arreglo a lo prevenido en los estatutos, y asistieron como caballeros de la Orden, bajo la presidencia de Su Majestad, jefe y soberano de ella, Su Majestad el Rey, la señora marquesa de Miraflores y de Malpica y duque de Medinaceli, y como ministros de la Orden el señor vizconde del Pontón, greñer y rey de armas; don Alejandro López Fraile, canciller, y D. Ernesto Creus, tesorero.

El agraciado, después de haber prestado juramento conforme a estatutos, tuvo la honra de recibir de manos de S. M. la Reina, el collar, e inmediatamente después tomó asiento entre los caballeros de la Orden.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

«LA INDIA». MONTERA, 12.

Teléfono 4.460.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Sábado 15 de julio de 1916.

Sale el Sol a las 4.57.

Se pone a las 19.44.

Sale la Luna a las 20.9.

Se pone a las 4.54.

Santos del día.

El Santísimo Redentor, Santos Enrique I, Emperador; Jaime y Atanasio, obispo, confesores; Felipe, Antonio, Félix, Jenaro y Florencio, mártires; los beatos Ignacio de Acevedo y Pompilio Pirrotti, confesores; Santas Julia y Justa, mártires, y la beata Angelina de Marciano, viuda.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de San Ginés, y empieza solemne novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el muy ilustre señor D. Luis Calpena; novena, púercos, procesión de reserva, letanía y salve.

En la catedral sigue la novena rezada a Nuestra Señora del Carmen, y se hará después de la misa de las seis y media.

En los Dolores se hará la novena a las ocho de la mañana.

En la parroquia de San Justo (calle del Dos de Mayo) empieza solemne novena a Nuestra Señora del Carmen, predicando, por la tarde, a las seis, el muy ilustre señor D. José Juliá y Sanfelix.

En el Buen Suceso, ídem ídem D. Jesús Ascaso.

En la parroquia de San Salvador, ídem ídem D. Francisco Terrero.

En San Sebastián sigue la novena a Nuestra Señora del Carmen, predicando en la misa, a las diez, D. Juan Falcó, y por la tarde, a las seis, D. Rafael Sanz de Diego.

En San Ildefonso, ídem ídem un padre carmelita y el P. Pedro de Villarrín.

En San Millán, ídem ídem D. Domiciano Gracia, y por la tarde, a las siete, D. Angel Pastor.

En Santiago, ídem ídem D. Ramón Gómez de la Barrera, y a las seis y media el P. Luis Urbano.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar (Prosperidad) ídem ídem, D. Angel Nieto, y a las seis y media de la tarde el padre Fidel Bardón.

En San Pascual ídem a las cinco y media, el padre Modesto Barrio.

En San Martín ídem a las seis, el padre Andrés León García.

En la parroquia de San Ramón (Puente de Vallecas) ídem ídem, D. Leonisio Santiago.

En las monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 11) ídem ídem, D. José Estrella.

En el Carmen ídem, a las seis y media el muy ilustre Sr. D. José Peiro.

En San José ídem ídem, D. Donatilo Fernández.

En Santa Bárbara ídem ídem, el padre Salvador de la Madre de Dios.

En San Marcos ídem ídem, D. Mariano Moreno González.

En la Concepción ídem ídem, D. Rafael Sanz de Diego.

En Santa Teresa ídem ídem, D. Angel Nieto.

En San Andrés ídem ídem, D. Celestino Gallago.

En el Cristo de la Salud ídem ídem, el padre Vicente Laguna.

En las monjas de Santa Ana (calle de Torrijos, Guindalera) ídem ídem, el padre Goy.

En San Millán ídem a las siete, D. Angel Pastor.

En San Lorenzo ídem a las siete y media, D. Angel Lázaro.

En Santa María continúa el triduo, y será orador por la tarde, a las seis, D. Sebastián Rodríguez Lario.

La misa y oficio son de San Enrique, Emperador; rito semidoble, color blanco.

Vísita de la Corte de María.—Nuestra Se-

ñora del Tránsito en el Carmen, San Millán y San Ildefonso; del Pópulo, en el Sacramento, ó de la Elevación en San Pedro (calle del Nuncio).

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Ildefonso.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto suspendiendo las sesiones de las Cortes en la presente legislatura.

—Otro suspendiendo temporalmente en todas las provincias del Reino, a excepción de las de Baleares y Canarias, las garantías expresadas en los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 9.º, y párrafos 1.º, 2.º y 3.º del artículo 13 de la Constitución.

ESTADO.—Real decreto nombrando caballero gran cruz de la Real y distinguida Orden de Carlos III, libre de gastos, a D. Rafael Gasset y Chinchilla.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de secretario de primera clase en este ministerio a D. Fernando Espinosa de los Monteros y Bermejillo, declarándolo cesante.

—Otro ascendiendo a secretario de primera clase en la Legación de España en San Salvador, a D. Luis del Pedroso y Madary, conde de San Esteban de Cañongo, secretario de segunda clase en este ministerio.

—Otro ascendiendo a cónsul de primera clase y destinándole con esta categoría al Consulado de la nación en Tampico a don Carlos de Sostoa y Sthamer, cónsul de segunda clase en Shanghai.

GUERRA.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para llamar a filas a todos los individuos que se encuentren en situación de segunda reserva y pertenezcan al regimiento de Ferrocarriles.

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, blanca, libre de gastos, a D. Alfonso Merry del Val y Zulueta, embajador de España en la Gran Bretaña.

HACIENDA.—Reales órdenes resolviendo los expedientes números 6, 7 y 8 de 1915, instruidos por la Junta de Aranceles y Valoraciones para calificar las memorias comerciales redactadas por las Aduanas en los años 1912, 1913 y 1914.

—Otra disponiendo continúen en vigor en el año actual las tablas de valores oficiales que rigieron en el de 1915.

GOBERNACION.—Real orden fijando en 80 el número de aspirantes a vigilantes de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando profesor ce entrada de la Escuela Central de Artes e Industrias a D. Enrique Domínguez Fernández.

—Otra ídem profesor de ascenso de la Escuela de Artes e Industrias de Valladolid a D. Isidoro Rubio San Juan.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estadística.—Subsecretaría.—Sección de Comercio. Anunciando que el Banco Hipotecario Nacional de la República Argentina ha publicado en la Prensa de Buenos Aires el aviso que se inserta en la Gaceta de Madrid.

—Adiciones y modificaciones a las listas de mercancías cuya exportación de la Gran Bretaña está prohibida.

—Anunciando que el Gobierno de los Países Bajos ha prohibido la exportación de los artículos que se indican.

—Ídem que el Gobierno dinamarqués ha prohibido la exportación de los artículos que se mencionan.

—Anunciando que el Gobierno ruso permite hasta 1.º de enero de 1917 la importación de fósforos de todas clases, y prohíbe la exportación de las mercancías y efectos que se citan.

—Anunciando que el Gobierno italiano ha declarado prohibida, mientras dure el estado de guerra, la introducción en Italia de las mercancías que se indican.

Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso a los navegantes.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Circular relativa a demandas de permisos por los españoles que deseen circular en automóvil entre España y Francia por la frontera de Behovia.

EL CRIMEN DE ANOCHÉ

Una puñalada en el corazón

Berúdo Pedro Hernández, de cincuenta y siete años, que vivía en la calle de Medellín, núm. 5, patio letra C, fué muerto anoche, a las siete, en la calle de Alfonso XII, de una puñalada, que le infirió Emilio Izquierdo Martín, de treinta y siete años, que vive en la calle de Pelayo, núm. 21.

Este era administrador de la casa en que vivía la víctima.

Acercá de las causas del crimen nada ha podido ponerse en claro, porque el agresor se ha encerrado en un absoluto mutismo.

Se sabe únicamente que cinco ó seis días ha estado esperando a su víctima en la calle del Pacífico, esquina a la de Alfonso XII, por saber que Pedro Hernández iba por aquel sitio a su casa.

Anoche se le encontró, y sin dirigirle palabra alguna, sin darle tiempo a defenderse, le dió una puñalada en el pecho.

Pedro cayó al suelo bañado en sangre.

El agresor fué detenido inmediatamente.

El herido falleció al ingresar en la Casa de Socorro del distrito del Hospital.

Anoche, a las doce, se presentaron en la Dirección general de Seguridad los hijos de Pedro, manifestando que desde las seis de la mañana, hora en que había salido de casa

para ir al cuartel de los Docks, donde trabajaba de albañil, no sabían nada de su padre y temían que le hubiera ocurrido algún accidente. El inspector de guardia de la primera brigada les dijo que, efectivamente, había sido víctima de un accidente y que se hallaba herido.

Poco a poco les fué dada la terrible noticia y se desarrolló allí la escena que es de suponer.

El agresor ingresó anoche en la cárcel.

TOROS Y TOREROS

A final de temporada.—Rasgos de la fiesta.

Terminada la temporada taurina, voy a recoger en estas cuartillas unas cuantas notas que de ella misma se deducen. Muchas de ellas no han de ser para los interesados de su completo agrado, por aquello de que las verdades amargan, y cuando acabe de recoger todos estos cabos sueltos, habrá seguramente sumado un número mayor de enemigos de los que hoy día tengo, por decir de cada uno lo que se merece.

El núcleo mayor de señores que hoy no me hacen la corte son, por regla general, los que de cien veces, en noventa y nueve les he favorecido, y se han mostrado doloridos cuando mi conciencia se opusiera a favorecerles. En esto se llaman la palma los apoderados. ¿Tendría usted la amabilidad de publicar esta noticia de mi poderante?—me dicen algunos.

Si en ello no hay perjuicio para nadie, por poco interés que tenga el asunto, ven la luz en estas columnas unas cuantas líneas diciendo que el matador A ó el novillero B se encuentra en la finca de tal ganadero realizando la tiente de los becueros; a los pocos días, una nueva noticia dice a los lectores que el mismo astero ha contratado veinte corridas, muchas de ellas imaginarias; pero que no se puede saber con certeza hasta que transcurrido el tiempo se ve que no las torea (el año pasado nos enviaron una nota de las corridas contratadas por Punteret, entre ellas tenía una el 13 de abril), y, finalmente, el tan renombrado torero se encuentra de nuevo toreando en Salamanca ó Sevilla unas cuantas veces que el ganadero, admirador suyo, ha puesto a su disposición para que el muchacho vaya adquiriendo facultades. En muchos casos estas facultades le sirven para dormir la siesta con ganas.

Total, que en poco tiempo se están ocupando los rotativos de un torero determinado, haciéndole, como vulgarmente se dice, el caldo gordo a éste y su apoderado. Mas llega el día de torear en Madrid, y su modo, su poco arte, ó ambas cosas a la vez, le impiden quedar bien, y desde el día siguiente ya cuenta uno con un enemigo más, por haber dicho que el diestro no quiso arrimarse ni en broma.

II

La recomendación es una verdadera plaga que todo lo invade, y en cuestiones taurinas adquiere caracteres de verdadera epidemia. Están acosados por ellas las Empresas, los revisteros y los mismos toreros.

Muchas veces, al fijarse los carteles de una corrida, se extraña el público de los componentes tan medianos que lo integran, y surgen las protestas y los disgustos de los abonados al tener que tragar tan deplorables festejos.

—Es posible que haya que suspender el espectáculo de hoy por el mal piso de taquilla—le he dicho yo muchas veces a la Empresa.

—Ya ve usted—me contesta la misma,—no podemos con tanta recomendación como se nos ha venido encima, y hemos tenido que quitar a tales matadores para complacer al señor A ó al señor B, que se han puesto más pesados que el plomo.

—Sí, pero ¿y el ganado? Los toros vienen también casi impuestos por tal persona, que cree que encargar una corrida es como comprar una libra de azúcares—me decía el representante de la Empresa uno de estos días pasados.

En cambio, nos ha quedado en la dehesa una corrida de Murube, ó de Pablo Romero, ó de otro ganadero de crédito parecido, que ya teníamos preparada para hoy.

Uno de los casos más molestos para toda entidad explotadora es Francisco Posada, que en cuanto se piensa en organizar una corrida ya está él con cartas hoy, cartas mañana, y una nube de influencias para lograr meterse aunque sólo sea en una corrida. Planean ya las fiestas de Vitoria, creo que a última hora la Empresa no ha tenido más remedio que transigir, y lo ha puesto en el cartel del segundo día, alternando con dos toreros tan finos y adornados como Gaona y Ballesteros.

Sólo en esta forma se comprende que un torero tan malo toree más corridas que algunos de cartel envidiable, sumando a fin de año tantas contrataciones como, por ejemplo, el mejicano citado, cuya diferencia no hay para qué hacer resaltar.

El secreto es ese: la pesadez, el cansancio, la recomendación y ajustarse, si no le quiere dar más la Empresa, por los gastos.

Los toreros se recomiendan unos a otros, y traen fritos a las Empresas. Dedicuemos un aplauso a Josélope, que no ha impuesto en Madrid a su hermano político, Martín Vázquez II, espada que el año pasado figuró en el cartel de Tetán.

Dos años ha costado a José García (Alcañal) estar machacando un día y otro para que le dieran la alternativa. Por fin consiguió alcanzar la bota de doctor, y no sabemos a ciencia cierta que es lo que sucedió ante aquel noble toro de Pablo Romero: si tomó la alternativa ó hizo el ridículo.

Los pamanos del gerente de la Empresa le daba a éste traer medio loco, y si siquiera estuvieran bien cuando torear, correspondie-

rían al marso que originan al Sr. Echevarría. Pero de todos los que nacieron en la hermosa tierra de Baza, sólo uno, Diego Mazquiarán—en mi opinión, el mejor novillero, con todas sus desigualdades—, es digno por sus méritos de figurar en los carteles de la corte.

Terquito es joven; aún tendrá ilusiones, y en plazas de segundo ó tercer orden, si tiene influencia, puede torear. Desde Madrid veremos con gusto sus éxitos en provincias, y con poco que el ponga de su parte y otro poco el telégrafo, iremos olvidando el éxito de la otra noche con cabrestros en plaza. Para los telegramas puede ponerse de acuerdo con los actores, y si tiene alguna duda, hay un novillero que está muy enterado de esto. Un tal Eusebio Fuentes.

Cocherito debe ir pensando en una retirada próxima. Los fenómenos le han ido poco a poco pisando el terreno, y si ocupó en pasados tiempos una altura a la que no debió llegar, se lo debe en su mayor parte al apoderado, persona que de esto sabe tanto como el primero. Cástor Ibarra, si lee estas líneas, buscará tal vez el gesto y el desagrado; pero piense fríamente en lo que le aconsejo, métese en los abuchos con y sin razón que el público de Madrid le ha estado dedicando un día y otro, y comprenderá que para continuar de este modo, es preferible renunciar generosamente a la mano de doña Leonor.

El día que se decida vendrán muchos bilbaínos a presenciar su despedida, el diestro brindará a un señor que está en una barrera, luego se dirigirá a otra localidad para hacer lo mismo, tal vez más tarde a un palco, y, por fin, en medio del redondel, a todo el público, que le aplaudirá. (Siempre se le despiden un torero le ovacionan, unos porque le entusiasma algunos días con sus faenas, otros porque se va y hay esperanza de que no vuelva.)

Después un bajonazo, nueva ovación—entonces es obligado que Cocherito se emocione—y durante dos ó tres días los periódicos se ocupan extensamente de tardes pasadas, la oreja ganada en Madrid, las cogidas que tuvo.

Y entonces usted, como para nada necesita de los bombos de la Prensa, aunque al público le gusta saber los detalles de cómo, cuándo y de qué manera se cortó la coleta, es costumbre no avisar a los periodistas, por muy bien que hayan tratado a los toreros.

El que lo quiera saber, que lo averigüe por la portera.

Este último es costumbre arraigada en todos los que se retiran, bien sea en el Palace Hôtel ó en la calle de Fuencarral, ó donde tenga lugar el emocionante acto.

P. ALVAREZ

El sábado 15 de julio se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la acreditada ganadería de los Sres. Hijos de D. Andrés Sánchez Rodríguez, de Coquilla, por las cuadrillas de Otonicito, Pastoret y Ale, con robeja de precios.

La corrida empezará a las diez y media de la noche.

También la novillada de Coquilla es lo que se llama una buena moza, y cuantos la han visto hacen grandes elogios de su presentación.

LOS TEATROS

«LA SIGNORINA DEL CINEMATOGRAFO»

Magie-Park. —La lindísima opereta de Weinberger, que después de recorrer casi todos los teatros de opereta de Europa y de América, parece haber tomado cédula de vecindad en España—Loreto y Chicote estrenaron una traducción española en el Cómico, que tiene larga vida—dió ocasión a la compañía Granieri para obtener un brillantísimo éxito.

Muy bien puesta en escena, dentro de las condiciones limitadas del escenario, el asunto interesantísimo de la obra y sus incidentes graciosos, gustaron mucho al público, que no escatimó sus aplausos a los artistas.

Entre éstos merecen especialísima mención las señoritas Razzoli, Pangrazzy y Villani, y los Sres. Granieri, Matchetti, Razzoli y Favi.

La temperatura deliciosa que en este agradable parque constituye el atractivo mayor, llevó anoche muchísimo público, que halló completo deleite escuchando la interesante partitura de Weinberger.

R. DE C.

«EL PARALISO»

El Paraiso.—Próximo acontecimiento cinematográfico.—El Paraiso ha sido en la presente temporada elegido por el público varniego de la corte, lugar predilecto, y en justa correspondencia a esta amable atención del público, la Empresa quiere ser la primera también en ofrecer atracciones, como lo demuestra el magnífico cuadro de variedades renovado constantemente.

Para hoy viernes se prepara el más sensacional acontecimiento cinematográfico. En kinemacolor, que todas las noches nos ofrece esos interesantísimos viajes por todo el mundo, se proyectará una cinta de asunto de gran emoción, en seis partes, titulada *Mundo, el demonio y la carne*.

En Londres y París, donde se ha proyectado esta soberbia film, fotografiada, como todas las de este invento, en colores naturales por las patentes Urban, ha sido una de las más admiradas por los públicos de dichas urbes.

Si la Empresa continúa por el camino emprendido, de no reparar en sacrificio alguno para la mayor esplendor de sus fiestas, el público tendrá la obligación de corresponder para que sus fiestas continúen celebrándose con tanta brillantez como hasta ahora.

El miércoles, entrada de Mahomed Silvea en El Paraiso.

Gran festival artístico, cabalgata original con trajes típicos de Mahometanía.

Buen Retiro.—La zona de recreos del Parque de Madrid ha adquirido ya la animación de todos los veranos, merced a la agradable temperatura que allí se disfruta y a los números de variedades que actúan y que son en extremo notables.

Ultimamente han debutado la bella bailarina Carmina, la genití canzonetista Mary-Bruni y la festiva troupe de S. M. Charlot.

El éxito obtenido por la distinguida artista Mary-Bruni ha sido extraordinario, viéndose premiada su labor todas las noches con clamorosas ovaciones.

S. M. Charlot y su troupe hacen las delicias del público con sus escenas cómicas, constituyendo el programa uno de los más completos y atractivos.

Consuelito Mayendia.—La Empresa del teatro Tivoli de Barcelona ha tenido el acierto de contratar para quince representaciones a la bella y notabilísima primera tiple cómica del teatro de Apolo Consuelito Mayendia, y al aplaudido actor cómico Sánchez del Pino. Ambos artistas han salido para la ciudad conal, donde seguramente obtendrán los triunfos que merecen.

Eugenio Casals.—Este notable director y aplaudido actor cómico embarcará la semana próxima en Valencia con rumbo a América, contratado por la Empresa Rogelio Pérez y el aplaudido sainetero D. José López Silva.

La excursión empieza en Montevideo, marchando después al teatro Avenida, de Buenos Aires, y Nacional, de Chile, recorriendo después los principales teatros de las Repúblicas centrales y sudamericanas, donde seguramente aguardan muchos triunfos y dinero a este concejudo director de escena, cuya actuación siempre es garantía de éxito para autores y empresarios.

PARA LEER

Se ha impreso y puesto a la venta el libreto de la preciosa tragedia en un acto titulada *Sangre nihilista*, original de la brillante escritora Nica Sund-Bourn.

Esta obra, que con tan grande éxito se estrenó en el teatro Romea, se estrenará en breve por varias compañías de las que actúan en provincias.

AGUA DE SOLARES

Indicada para los enfermos gastrointestinales

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 12	Día 13
4 por 100 interior		
F.	74 70	74 65
B.	74 70	74 70
C.	74 70	74 70
D.	74 70	74 70
E.	74 70	74 70
F.	74 70	74 70
G.	74 70	74 70
H.	74 70	74 70
I.	74 70	74 70
J.	74 70	74 70
K.	74 70	74 70
L.	74 70	74 70
M.	74 70	74 70
N.	74 70	74 70
O.	74 70	74 70
P.	74 70	74 70
Q.	74 70	74 70
R.	74 70	74 70
S.	74 70	74 70
T.	74 70	74 70
U.	74 70	74 70
V.	74 70	74 70
W.	74 70	74 70
X.	74 70	74 70
Y.	74 70	74 70
Z.	74 70	74 70
4 por 100 exterior (estampillado)		
F.	82 60	82 60
B.	82 60	82 60
C.	82 60	82 60
D.	82 60	82 60
E.	82 60	82 60
F.	82 60	82 60
G.	82 60	82 60
H.	82 60	82 60
I.	82 60	82 60
J.	82 60	82 60
K.	82 60	82 60
L.	82 60	82 60
M.	82 60	82 60
N.	82 60	82 60
O.	82 60	82 60
P.	82 60	82 60
Q.	82 60	82 60
R.	82 60	82 60
S.	82 60	82 60
T.	82 60	82 60
U.	82 60	82 60
V.	82 60	82 60
W.	82 60	82 60
X.	82 60	82 60
Y.	82 60	82 60
Z.	82 60	82 60
4 por 100 amortizable		
F.	82 60	82 60
B.	82 60	82 60
C.	82 60	82 60
D.	82 60	82 60
E.	82 60	82 60
F.	82 60	82 60

ENSEÑANZA.—OPOSICIONES.—CONCURSOS

UNIVERSIDADES

Se halla vacante en la Facultad de Medicina de Cádiz la cátedra de Patología médica y su clínica, que ha de proveerse por concurso de traslado.

INSTITUTOS

Se halla vacante en el Instituto de Caceres la plaza de catedrático numerario de la asignatura de Lengua y Literatura castellana, que ha de proveerse por concurso de traslado.

Los aspirantes presentarán sus instancias dentro del plazo de veinte días, a contar desde el 22 del pasado mes.

Se anuncia para su provisión en el turno de oposición entre auxiliares la cátedra de Lengua alemana, vacante en el Instituto de Santiago.

El plazo para presentar sus instancias los aspirantes es de dos meses, a contar desde el 8 del pasado mes.

ESCUELAS DE INGENIEROS

Los opositores a la cátedra de Mecánica aplicada a la construcción y Construcción y Arquitectura industrial, vacante en la Escuela de Ingenieros Industriales de Bilbao, deberán concurrir el sábado 15 del actual mes de julio, a las cuatro de la tarde, al local de la referida Escuela, a fin de dar comienzo a los ejercicios.

ESCUELAS DE VETERINARIA

Se anuncia para su provisión a título de oposición entre auxiliares, la cátedra de Patología quirúrgica, operaciones, Anatomía topográfica y Obstetricia, vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago.

Los aspirantes presentarán sus instancias en el término de dos meses, a contar desde el 22 del pasado junio.

Han sido admitidos a las oposiciones para proveer la auxiliar de Técnica anatómica y disección, vacante en las Escuelas de Veterinaria de Córdoba y León, los aspirantes don Aureliano González Villarreal, D. Nivardo Santos González, D. Amadeo Vázquez Palacios, D. Nicotasto Vela y Esteban y D. Mauro Asensio Ramírez, y excluidos D. Manuel Uliarte Torres y D. Pedro Criado y Tejado.

Han sido admitidos a las oposiciones para proveer la auxiliar de Podología y prácticas de herrado y forjado, vacante en las Escuelas de Veterinaria de León y Santiago, los aspirantes D. Angel Juan Santos González, don José Marcos Rodríguez y D. Nivardo Santos González, y excluidos D. Manuel Uliarte Torres y D. Pedro Criado y Tejado.

ESCUELAS DE COMERCIO

Se convoca a oposiciones para proveer las siguientes plazas de profesor especial, vacantes en las Escuelas de Comercio que a continuación se mencionan:

Taquigrafía, Mecanografía y ejercicios de Gramática castellana, de Oviedo, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, León y Coruña.

Dibujo lineal, Caligrafía y ejercicios sobre correspondencia y documentación comerciales, de Oviedo, Las Palmas, San Sebastián, Santander y Santa Cruz de Tenerife.

Todas estas plazas están dotadas con el sueldo ó gratificación anual de 1.500 pesetas, teniendo las de las Escuelas de Canarias un aumento de 500 pesetas por residencia.

Para ser admitidos a la oposición se requiere: ser español, no hallarse incapacitado para ejercer cargos públicos, haber cumplido veintidós años de edad y tener el grado de Perito ó Contador mercantil.

De este último requisito quedan dispensados los que soliciten las vacantes producidas con anterioridad al real decreto de 16 de abril de 1915, y que son: las de Taquigrafía, Mecanografía y ejercicios de Gramática castellana, de Oviedo, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, y las de Dibujo lineal, Caligrafía y ejercicios sobre correspondencia y documentación comerciales, de Oviedo y Las Palmas.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el improrrogable plazo de sesenta días, a contar desde el 15 del pasado junio.

TAQUIGRAFIA.—Regias y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro, por F. Martín Eztaia. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya.—Carretas, núm. 8. Madrid.

ESCUELAS INDUSTRIALES

Han sido admitidos a las oposiciones para proveer una plaza de profesor de entrada de Gramática castellana y Caligrafía, vacante en la Escuela de Artes e Industrias de Valencia, los aspirantes D. Manuel Plaza Sanchis, D. Vicente Ervás Vallés, D. Salvador Checa Torres, D. Juan Magal Bueso, D. Juan Cánovas Sánchez, D. Honorio Romero Orozco y D. José Ventura Grao.

Se hallan vacantes en la Escuela de Artes e Industrias de Valladolid las siguientes plazas:

Profesor de entrada, con destino a la enseñanza de Dibujo artístico.

Profesor de entrada, con destino a la enseñanza de Gramática castellana y Caligrafía, y

Profesor de entrada, con destino a la enseñanza de Dibujo lineal.

Los aspirantes dirigirán sus instancias a la Dirección de dicha Escuela, dentro del plazo de treinta días naturales, a contar del 18 del pasado mes de junio.

Los opositores a la plaza de profesor de entrada del grupo tercero, vacante en la Escuela de Artes e Industrias de Cádiz, deberán concurrir el lunes 24 del corriente, a las cinco de la tarde, al local de dicha Escuela, a fin de comenzar los ejercicios.

CUERPO JURIDICO MILITAR

Se convoca a oposiciones para cubrir veinte plazas de aspirantes con derecho a ingresar en el Cuerpo Jurídico Militar.

Las instancias de los aspirantes se presentarán en el Negociado del Personal del Cuerpo Jurídico de la Sección de Instrucción, Reclutamiento y Cuerpos diversos del ministerio de la Guerra hasta el día 25 de enero de 1917.

Los ejercicios de oposición darán principio el día 26 de febrero del año próximo, verificándose conforme al reglamento de 24 de noviembre de 1911 y programas aprobados por real orden de 9 de noviembre de 1912, publicados uno y otros en el Diario Oficial número 254 y Gaceta de Madrid números 315 al 320 del último mes y año citados, con las modificaciones que se insertan en la Gaceta de 16 del próximo pasado mes.

VETERINARIOS

Se convocan oposiciones para cubrir ocho plazas de veterinarios terceros del Cuerpo de Veterinaria militar.

Los ejercicios comenzarán el 4 de septiembre próximo, en la Escuela de Veterinaria de esta corte, verificándose con arreglo a las bases y programas publicados en la Gaceta de 14 de junio de 1915.

Los aspirantes presentarán sus instancias documentadas en el ministerio de la Guerra hasta el 25 de agosto próximo.

CAPELLANES-CASTRENSES

Se convoca a oposiciones para proveer 20 plazas de capellanes segundos del Cuerpo eclesiástico del Ejército, con arreglo a las instrucciones publicadas en la Gaceta de 16 del próximo pasado mes.

El plazo para la presentación de instancias termina el 31 de agosto próximo.

DIPUTACION PROVINCIAL

Ultima sesión.

Se abre la sesión a las doce, bajo la presidencia del Sr. Díaz Agero, y leída el acta de la anterior, por el secretario de la Mesa, señor Bergia, queda aprobada.

Se aprueban varios dictámenes de las Comisiones de Hacienda, Personal, Gobernación y Fomento, haciendo oportunas observaciones el Sr. Adame, presidente de la de Hacienda, quien accede, en vista de lo expuesto por el Sr. Goitia y parecer de la Diputación, a una pequeña mejora para la jubilación de un funcionario del Cuerpo administrativo provincial.

Se aprueban varios dictámenes de la Comisión de Beneficencia, figurando, entre éstos, uno relativo a que procede imponer al arrendatario de la Plaza de Toros el máximo de la multa que autoriza la cláusula 38 del contrato vigente, ó sea la cantidad de 5.000 pesetas, por incumplimiento del mismo, en cuanto se refiere a la rendición de las cuentas de las corridas de toros celebradas a beneficio del Hospital provincial en 25 de abril de 1913 y 17 de mayo de 1916.

Después de hacer algunas observaciones la presidencia, hacen uso de la palabra los señores Soria, Chavarrí, Llasera, García Alberdi, Morales, Saz, Matamoros y Goitia, y después de otras advertencias del presidente, es aprobado el dictamen por los veintiséis diputados presentes.

Leído seguidamente el dictamen emitido por la Comisión especial, referente a las reformas del régimen interior del Hospicio.

Se presenta una enmienda de los Sres. Llasera, Fernández Fuentes y de la Garma, pidiendo que algunos de los niños del Hospicio sean atendidos por la Junta de Damas de Honor y Mérito en el Asilo de San José, regido por las Hermanas de la Caridad, siendo dichos niños los que ahora son externados en casas de familias en los pueblos de la provincia, mediante setenta y cinco céntimos que paga la Provincia a aquellos que lo solicitan.

Hace observaciones a la enmienda el señor Goitia, vocal de la Comisión, y aquella es tomada en consideración, pasando a estudio de la Comisión provincial que empezará a actuar mañana, con la protesta del Sr. Llasera, que había defendido con vehemencia la mencionada enmienda.

Se pone a discusión el dictamen, el cual es combatido por los Sres. Llasera y Fernández Fuentes, aduciendo argumentos en pro de su tesis, no escatimándolos tampoco los señores Goitia y Soria al defender el dictamen, asegurando este último que el externado, del que tuvo el honor de ser el iniciador, estaba dando benéficos resultados.

El dictamen fué aprobado con el voto en contra de los Sres. Llasera y Fernández Fuentes, y, por tanto, el régimen del Hospicio seguirá ajustándose al reglamento vigente.

El Sr. Soria presenta una moción relativa a la creación de parques provinciales.

La moción pasa a la Comisión provincial. El Sr. Llasera explica sus trabajos referentes a la averiguación de la suerte que ha corrido un niño desaparecido de la Inclusa, y dice que no ha podido terminar el expediente que con el mayor celo desea ultimar, siempre que se le concedan ciertas atribuciones necesarias.

La Diputación acuerda no dárseles, porque las tiene concedidas desde el momento en que fué designado como juez instructor en dicho asunto.

Hacen otras preguntas los Sres. Mazzantini y López Ollas, y el Sr. Soria ruega al vicepresidente de la Comisión provincial, señor Martínez Cardena, que no olvide el asunto de caminos vecinales.

Finalmente, el Sr. Adame recuerda el rasgo nobilísimo que tuvo hace pocas horas Su Majestad el Rey donando cartillas para la Caja Postal, que han de ser distribuidas entre los acogidos en la Inclusa y asilados en el Hospicio, a fin de que el vocal visitador de estos establecimientos, perteneciente a la Comisión provincial, que mañana entrará en funciones, haga la distribución en forma adecuada.

La presidencia felicita al Sr. Adame por el recuerdo dedicado a S. M., y se acuerda que el acto de distribuir los premios habrá de realizarse con toda solemnidad.

Y se levanta la sesión. Esta duró cuatro horas.

Pastillas antiácidas «Jobas», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias

NOTICIAS GENERALES

En virtud de la declaración del estado de guerra, la Comisión organizadora del banquete que debía celebrarse hoy viernes, en el Ideal cRtiro, en honor del presidente de la Juventud liberal democrática, D. Enrique Alvarez de Neyra, ha decidido suspenderlo.

Los comerciantes y vecinos del distrito de Chamberí que deseen tomar parte en los concursos de bailes, escaparates y balcones que se celebrarán con motivo de la verbena del Carmen, así como los expendedores de flores que deseen tener sitio en el mercado que se establece en el boulevard de Carranza, pues se conceden gratis las plazas, pueden avisarlo por escrito al secretario de la Comisión en la Tenencia de alcaldía, antes de las doce de la noche de hoy viernes.

En varias iglesias de Madrid y su provincia se han celebrado misas a la memoria de doña Andrea Andrés Sánchez, marquesa de Casa-López, que falleció el 13 de julio de 1909.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—9,45, Lucia di Lammermoor (por la notable soprano lirica señorita Josefina Sanz).

REINA VICTORIA.—10,30, El abanico de la Pompadour.

COLISEO IMPERIAL.—7, El potro salvaje y La Corte de Faraón.—10,30, La Corte de Faraón y La villa triste y eschebarrada.

MAGIC PARK.—(Gran compañía Granerí).—10, La signorina del cinematógrafo.—Bulaca, 1 peseta.—Entrada, 0,65.—Teléfono 1.335.

BUEN RETIRO.—9,30.—Todas las noches grandes conciertos por las bandas de Ingenieros y Municipal.—Sección de variedades por aficionados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,25 pesetas.

CIRCO REINA VICTORIA.—(Gloria de Atocha, solares del Polo Norte).—Gran función a las 10,15 de la noche, en la que tomará parte toda la compañía.—Éxito inmenso de la troupe de Andren, grandioso éxito de los Rivals con su Chariot, el mejor imitador que existe en Madrid, éxito del Trío Ricco y graciosísimos clowns.

EL PARAISO.—(Alcalá, 119).—Grandes atracciones.—Varietés.—Kinematócolor.—Banda de música.—Restaurante.

AVISOS UTILES

DOLORES DE ESPALDA PILDORAS FOSTER PARA LOS RIÑONES



Siempre para combatir: Dolores de espalda y de piernas; lastid de los miembros; enfermedades y debilidad de los riñones y de la vejiga y de las vías urinarias; cálculos; neurálgias; reumas; envenenamiento de la sangre por el ácido úrico; hidropesía, etc. Precio: 3,75 el frasco. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Agentes generales: ALEMANY y Cia, Escudillers, 23, Barcelona. Se envían franco de porte contra libranza de correo por diez sumas, más 25 céntimos para certificado, dirigida a: FARMACIA BORRELL HERMANOS PUERTA DEL SOL, 5, MADRID

GUARDAMUEBLES MODELO EDIFICADO PARA ESTE OBJETO MARTIN DE LOS HEROS, 58 RODRIGUEZ HERMANOS CARRERA DE SAN JERONIMO, 34

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Señora de compañía se ofrece para Madrid ó provincias.—Esperanza, 3, primero centro.

LA "FERMENTOSE,"

Curación segura de todas las enfermedades de la SANGRE y de los NERVIOS, ANEMIA y NEURASTENIA.—Exigida la caja con dos tubos sellados, contando para quince días de tratamiento.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositarios en Madrid, Sres. PEREZ MARTIN Y C., FRANCISCO CASAS y MARTIN Y DURAN; en BILBAO, señores BARANDIARAN Y C. (S. en C.), y en BARCELONA, D. VICENTE FERRER Y C.

ranl.—Próximamente sensacionales débuts.—El viernes estrena de la pelueta en seis partes titulada El mundo, el demonio y la carne.—Entrada el Parque, 40 céntimos.

VENECIA CLUB.—(Glorieta de Quevedo, 5).—Grandes atracciones todas las noches de variedades y cinematógrafo.—Tan largo por afamados profesores.

TRIANON-PALACE.—Desde las 5.—Grandioso programa: El secreto del estereoscopio, El collar de la momia, La hija del molinero y otras.—Agradable temperatura.—Bulaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4,30 a 12,45.—Programa monstruo: Los misterios de Nueva York (16 y 17 episodios) (segunda serie). El club de las damas deliciosas (1.500 metros). El hermano maldito (1.000 metros). (Gauguin) y Amoris de Mabel (Kays-lone).—El sábado, sensacional estreno: El poeta y La mujer (1.200 metros).

CINE IDEAL.—Programa asombroso.—Éstreno: Venganza en un hospital.—Éxitos: Los misterios de Nueva York (episodios 16 y 17). El hermano maldito y Una boda durante la revolución.—Todos los días estrenos.—Intermedios por el sexteto.

EXPOSICION ANGLADA.—(Palacio del Retiro).—Entrada (lo que corresponde a cada día): domingo, 25 céntimos; lunes, 1 peseta; martes, 1 peseta; miércoles, gratis; jueves (moda), 2 pesetas; viernes, gratis, y sábado, 1 peseta.

CIUDAD LINEAL.—Todas las noches, a las 10,30, Kursaal, por 1 peseta de consumación.—Próximamente, la fiesta de las regiones; tomarán parte 100 artistas.—Desde las 6 de la tarde, recreos gratuitos y variados.—Conciertos.—Restaurante por el del Palacio Hotel.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Advertisement for DUNLOP tires, featuring the Dunlop logo and text: LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid

Advertisement for GRAN PEÑA, featuring a coat of arms and text: Teniendo necesidad está Sociedad de adquirir el vestuario de la dependencia de la misma, para la próxima temporada de invierno, lo que se ha encargado de los señores...

Advertisement for AVISO, featuring text: La casa que más paga por oro, plata, platino, ginecos y toda clase de alhajas es...

Advertisement for CATAROS, featuring text: CATAROS antigüo y recalcó a TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Panteuberger

Advertisement for ORO Y PLATA VALDELASIERRA, featuring text: La mejor colonia de vera de del Guadarrama. Estación de Los Mesos. Servicio de coches, 50 céntimos asiento.

Advertisement for LOS TIROLESES, featuring text: EMPRESA ANUNCIADORA ROMANONES, 7 Y 9, ENTLÓ. Anuncios en periódicos. Reclamos. Esquelas de sepelio, novenario y aniversario.

Advertisement for LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO, featuring text: Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloski, con verdadero fermento recibidó directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo...

Large advertisement for AGUA MINERAL NATURAL DE "PEÑAGALLO", featuring text: Botella: 35 cént. (una dosis) Depósito: Montera, 29, bajo. Madrid EL MAS SUAVE PURGANTE

BUJIA "SPARTA"

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

De venta en los principales garages y depósitos de accesorios para automóviles.

VALLET, FIOL y C.ª, S. en C. Provenza, 165 á 173

BARCELONA



Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALES
Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas de 10 a 1 y de 4 a 7.
TELÉFONO 4.442

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del
MARQUES DE PISCAL
ELCIEGO (Alava).

Pídanse en todos los hoteles, restaurantes y depósitos en Madrid:
Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecaing, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, «Arenal», 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 7, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, é Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3. Teléfono núm. 82.
D. P. Pidoix, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».
Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12.
Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103.

Nota.—Se advierte á los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños á las Compañías que se sitúan frente á los Despachos Centrales, y que los pedidos de coches los hagan al encargado del servicio de omnibus en el interior de cada local.
Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. E. P. con las Agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas al mismo.

Molinos - Compro

machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.—Férgos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

A VISO

La Casa Central es la que da más DINERO por PAPELETAS del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

CARIDAD

Suplicamos de nuestros lectores una limosna para Juan Planellas, viuda de Matas, enferma, con tres hijos; uno de corta edad, el hijo mayor sin trabajo y una hija de veinte años, enferma en cama hace dos meses. Se encuentran en la mayor miseria. Habitan, Buenavista, 32.

5 CENTIMOS POR PALABRA

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Arenal, número 1

ALMONEDAS

Almoneda urgente por traslado de empleado todo un piso.—Moratin, 16, 2.º

ACADEMIAS

Correos.—Academia Serrate Alvarez.—Palma, 21.

ALQUILERES

En San Sebastián, para temporada verano, oratorio, cuartos y villas amuebladas. Servicio gratuito. Agencia general, Fidal Diez, Isabel Católica. San Sebastián.
Aquila grandes habitaciones, principal, frente «El Imparcial», para oficinas, industria, vivienda ó ambas cosas.—Duque Alba, 7.
Cuartos exteriores, casa nueva, cuarto baño completo, calefacción, ascensor, teléfono, moqueta servicio, precios razonables; también hay cuartos con grandes vistas, tienen calefacción; precios moderados. Lista, 67, duplicado.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA

Las aguas más ind cadas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artrismo. Inauguración de la temporada: 1.º de julio. Precio, 6,50 ptas., todo comprendido. Para efectuar el viaje á Collado Mediano, donde encontrarán echos los días laborables á los trenes que salen de Madrid á las nueve y veinte de la mañana y siete y veinte de la tarde; días festivos, cinco y veinte, ocho y veinte de la mañana y siete y veinte de la tarde. Para más informes: calle del Carmen, 56, tienda de Aguas Minerales. Teléfono número 2.081.

PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Hermoso piso con azotes, en casa nueva, se alquil; cuarto de baño. Don Pedro, 11

CONSULTAS

Partos.—Profesora Milares Sánchez. Consultas. Inmejorable hospedaje embarazadas. Colegiata, 13, segundo.

OFERTAS Y DEMANDAS

No mas míopes, presbitas ni vistas débiles. «Oideu», único producto cura cansancio ojos, evitando necesidad cristales. Uso externo.—Libro gratis, escribiendo Bernandini Compañía. Jacometrezo, 45, Madrid.
En casa moderna, de reciente construcción: sitio céntrico se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse á Bernabe García, Arenal, 1.
Negocio seguro administrado por sí mismo. Mil retos rentan cincuenta mensuales. Informes gratis, «La Cooperación», Carrera San Jerónimo, 14, principal. Once á una y cinco á seis. Esta casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucesores.
Joven 24 años, conociendo J. correctamente alemán, portugués, francés, inglés, desea colocación para correspondencia, en escritorio, ó destino análogo. Da referencias.—Razón: Abada, 9, segundo.
Se necesita con urgencia estenógrafo francés, español. 21, calle de Goya, 21, bajo izquierda: de 11 á 12.
Doncella segunda hace falta, debe ser joven, con inmejorables referencias. Razón: Carrera, San Jerónimo, número 1, señora Beana de once á seis.

HOTELES

Playa de Saurararar, Guipúzcoa. Hotel Asturagarra

Relojitos de señora, 6 ptas.; de caballero, 8; pulsera-reloj, 8; de pared, 15. Composturas con garantía un año, precios siguientes: Repaso, 1 peseta; limpieza, 2; (sigue) cuerda, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2; Antigua relojería, Sal, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor).

OFERTAS Y DEMANDAS

Cura para enceder y bisnoscillos de carne. Superlativa matanción orgánica para debilitados. Folletos y cartas gratitud gratis. Carrera San Jerónimo, 81, tercer piso izquierdo. Farmacias Gayoso, Arenal, 2; Esparteras, 20; Capos y Mina, 11. Antón Martín, 44, Madrid.
Minerales. Se hacen adelantos liberales sobre minerales de cobre, estaño, zinc, barita molida impalpable y toda clase de minerales vendibles inmediatamente en el mercado inglés.—Informes: Francisco Duffo, Santa Catalina, 4. San Sebastián.
Sombreros para señoras y niños.—Grandes rebajas fin estación. Castiella.—Infantas, 22.—Fabrica.
Para abanicos y medias muñecas. Horalesa, 82. La Estrella.

EL EXCMO. SEÑOR

D. José Maluquer de Tirrell

SENADOR VITALICIO, ABOGADO, CONDEORADO CON GRANDES CRUCES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO, EX SUBSECRETARIO DE GRACIA Y JUSTICIA, CONSEJERO DE ESTADO, FISCAL DEL MISMO ALTO CUERPO Y MINISTRO DEL TRIBUNAL DE CUENTAS, PRESIDENTE DE VARIAS CORPORACIONES ECONOMICAS, ETC.

FALLECIÓ EL DÍA 23 DE JUNIO

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica.

O. D. H.

Sus hijos, José, Manuel, Dolores y Miguel; hijos políticos, Eduardo María Maluquer y Dolores Cueto; nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Ginés el viernes 14 del corriente, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El Emmo. Sr. Nuncio de Su Santidad é Ilmos. Sres. Arzobispo de Tarragona, Obispos de Madrid-Alcalá, Barcelona, Gerona y Lérida, tienen concedidas indulgencias á los fieles de sus respectivas diócesis por cada acto de piedad que aplicaren en sufragio del alma del finado. (8)

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

AGUAS SULFURADO-SÓDICAS-NITROGENADAS.
Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior á las de Eaux Bonnes, Cauterets y otras similares, son las más indicadas y eseciales para el tratamiento y curación de los catarrhos crónicos de garganta, nariz y bronquios; congestión é infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en fase inicial, asma, enfisema, convalecencia de la gripe (transitorio) y en todos los cronicismos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematógena, resultan de la mayor eficacia; clima seco, tónico y de altura media (650 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda, de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseos, etc. Itinerario: Estación de Zuazo (línea de Castellón á Bilbao). Cuatro correos diarios y telegráfico público. Informes: el Sr. Administrador del Balneario. Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la temporada en Madrid.—Director-Gerente, PEDRO VIGUEL. Postas, 22.—Vitoria.

HOTELES

Para el verano se alquilan en Valdelella, estación de Los Molinos. Están amueblados y tienen agua por presión y luz eléctrica.—Informes: calle de Lope de Vega, n.º 25; de cuatro á siete.

Traducciones de idiomas. Traducción, 12. 1.º Izquierda.

CUARTO bonito, siete balcones, tres balcones, 50 duros, propio oficina, 50 duros. CARMEN, 33.

CUARTO primero verdad, pesetas, fileras 6; otro, Andrés Borrego, 8 y 10, 57 ptas.

LOS EFECTOS empeñados en el Crédito Popular Madrileño, cuyos contratos se encuentran vencidos y no han retirado sus garantías, se venderán en pública subasta el día 17 del corriente mes, á las cinco de la tarde, en el local de la Sociedad Caja de Provisión Mercantil, calle de Preciados, núm. 9, entresuelo derecha.

XI ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

D. Raimundo F. Villaverde y G. Rivero MARQUES DE POZO-RUBIO

FALLECIÓ EL DÍA 15 DE JULIO DE 1905 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 15 del corriente en las iglesias de San Fermín Sagrado Corazón de Jesús (Flor Baja), Perpetuo Socorro (Redentoristas) y en todas las iglesias de Pontevedra, Carmelitas Descalzas (Murcia) y San Juan Bautista (Albacete), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho excelentísimo señor.

Su viuda, la marquesa de Pozo-Rubio; hijos, hermanos políticos y sobrinos, RUEGAN á sus amigos le encomienden á Dios Nuestro Señor.

El Nuncio de Su Santidad y varios Cardenales, Arzobispos y Obispos, tienen concedidas las indulgencias acostumbradas. (10)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS y de los párpados curadas por la POMADA de la V.ª FARNIER 150 Años de Exito PRINCIPALES FARMACIAS

Genitalina

Cura radical de la IMPOTENCIA y de la DEBILIDAD GENERAL

Precio en España Ptas. 10 el frasco DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DEPÓSITOS: FARMACIAS COIPEL Y GAYOSO.—MADRID